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Chcete-li přispět, můžete přímo u nich, 
nebo využít statické pokladničky, jejich 
seznam je uveřejněn na www.frenstat.
charita.cz, poslat peníze lze i bankovním 
převodem na č. ú. 66008822/0800 
(var. symbol 777988003) nebo online 
na www.trikralovasbirka.cz. nebo pro-
střednictvím QR kódu. 

Prostřednictvím online pokladničky na 
www.trikralovasbirka.cz. 
Frenštátská Charita podpoří z vybra-
ných peněz provoz paliativní péče, po-
travinovou banku Charity Frenštát p. R. 
a další projekty. 
Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.

Anna Čechová

V rámci písňového pořadu s názvem 
Nastaly nám časy veselosti vystoupí 
Valašskobystřičský chrámový sbor z 
Valašské Bystřice pod vedením M. 

Hruškovské. Na varhany hraje Martin 
Maxmilián Kaiser. Výtěžek z dobrovol-
ného vstupného bude opět věnován 
na charitativní účely.                          -red-

Frenštát pod Radhoštěm se opět stane místem, kde se spojí tradice, 
dobré jídlo a nefalšovaná zábava. V sobotu 25. ledna 2025 od 9.30 do 
16.00 hodin se na náměstí uskuteční tradiční Frenštátský masopust 
se zabíjačkou.

Návštěvníky čeká bohatý program plný zážitků. Milovníci dobrého jídla si při-
jdou na své při ochutnávce domácí zabijačky. Vůně klobás, jaternic a dalších 
specialit provoní celé náměstí. Kromě gastronomických zážitků se mohou 
návštěvníci těšit na vystoupení masopustní kapely, která vytvoří tu správnou 
končinovou atmosféru.                                                                                       -red-

Začala Tříkrálová sbírka Tříkrálový koncert v horním kostele
Od 1. do 14. ledna můžete potkat v našem městě koledníky. Muzejní a vlastivědná společnost a Muzeum ve Frenštátě p. R. vás 

srdečně zvou v sobotu 4. ledna 2025 v 16 hodin na tradiční Tříkrálový 
koncert v kostele sv. Jana Křtitele ve Frenštátě.  

Zabíjačka a veselí na náměstí!
  Frenštát ožije masopustem
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Silvestr na frenštátském náměstí
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V zimě budou na údržbě komunikací 
pracovat dva nové traktory New Ho-
lland vybavené radlicemi, které se 
postarají o odklízení sněhu. K nim se 
připojí spolehlivý Zetor Fortera a hned 
dva sypače Tatra, které zajistí posyp 
komunikací. 

Pro údržbu chodníků budou k dispozi-
ci dva sypače Ladog. Technické služ-
by mají připraveny dostatečné zásoby 
posypových materiálů. K dispozici je 
45 tun soli a 120 tun štěrku v různých 
frakcích. 

TS města

V rámci plnění trestů obecně prospěšných prací se šest odsouzených 
osob podílelo na renovaci zábradlí mostu na ulici Bezručova.

Vozový park posílily nové stroje

Obnova zábradlí mostu
Garáž na elektroodpad

Oprava dětských hřišť

Frenštát pod Radhoštěm je na zimu dobře připraven. Technické služ-
by města rozšířily svůj vozový park o nové stroje, které zajistí bezpro-
blémový chod města i v náročných podmínkách.
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  Technické služby jsou připraveny na zimu

Aktuality

Tato činnost proběhla v rámci spolupráce Technických služeb Frenštátu pod 
Radhoštěm s Probační a mediační službou Nymburk a přispěla k obnově veřej-
ného prostoru.                                                                                                 TS města

V roce 2024 získalo město Fren-
štát pod Radhoštěm z motivační-
ho programu ELEKTROWIN a. s.  
odměnu ve výši 16 529 Kč bez 
DPH.

Za tuto částku byla pořízena plechová 
garáž, která bude sloužit jako úschov-
na pro převzaté vysloužilé elektrozaří-
zení, které občané odevzdají k recyk-
laci.                                            TS města

Pracovníci Technických služeb města 
úspěšně zrekonstruovali dvě dětská 
hřiště ve Školské a na sídlišti Rožnov-
ská, která vyžadovala opravu, aby spl-
ňovala nejvyšší bezpečnostní standar-
dy. Projekt byl financován z městského 
rozpočtu. 

TS města

V rámci opravy chodníku byla odstra-
něna původní betonová dlažba, kon-
strukční vrstva a obruby. „Všechny tyto
části byly vyměněny za nové od kon-
strukčních vrstev až po nové betonové
obruby a byla položena nová zámková

dlažba,“ doplnil Jiří Pavelec z odboru
investic a rozvoje MěÚ. 
Zhotovitelem díla byla firma Aleš Ra-
nocha.

Iva Vašendová
vedoucí odboru vnějších vztahů

Tentokrát ve Školské ulici
Další chodník, jež byl v havarijním stavu, je již po opravě. Do užívání
bylo v listopadu předáno opravené chodníkové těleso na ulici Školská
čtvrť u bytových domů č. 1343 – 1345. Náklady dosáhly výše necelých
360 000 korun včetně DPH a byly hrazeny z rozpočtu města.

  Opraven další chodník

Práce, které provedla společnost 
EUROVIA CZ a.s., byly dokončeny 
v listopadu 2024. „Důvodem opravy 
byl poškozený povrch celé plochy. 
Oprava tedy zahrnovala pokládku no-
vého asfaltobetonového krytu a také 
výměnu původních obrub,“  sdělil Jiří 
Pavelec,  vedoucí oddělení technic-

ké a dopravní infrastruktury. Zároveň 
město opravilo i přístupy k jednotlivým 
vchodům do bytových domů č.p. 221-
223. Na jaře v roce 2025 ještě budou 
provedeny finální terénní úpravy ko-
lem opravené plochy 

Iva Vašendová
vedoucí odboru vnějších vztahů

Plocha před bytovými domy je 
po rekonstrukci
V listopadu 2024 byla dokončena oprava místní plochy před bytovými 
domy č. p. 221–223 na ulici Markova. Náklady na opravu dosáhly výše 
více jak 2 112 000 korun včetně DPH a byly hrazeny z rozpočtu měs-
ta.  Cílem bylo zlepšit podmínky pro průjezd automobilů i pro pohyb 
pěších u bytových domů.
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„V ulici Dolní došlo ke kompletní 
opravě schodiště u parkoviště, také 
elektroinstalace na náměstí prošla 
výměnou kabeláže s navýšením počtu 
zásuvek, což výrazně usnadní orga-
nizaci veřejných akcí. Současně byla 
provedena výměna veřejného osvětle-
ní, která dodává náměstí modernější 
vzhled,“ popsala Darina Klosová, refe-
rentka odboru investic a rozvoje MěÚ.
V rámci projektu revitalizace náměstí 
byl ještě v horní části náměstí od-

straněn původní parkovací automat  
a nahrazen novým s pokročilejší tech-
nologií. Na náměstí byly rovněž odstra-
něny nevyužívané sloupy s ozvučením.  
V následujících měsících město plá-
nuje ještě několik dodatečných prací, 
konkrétně se jedná o výměnu čtyř svíti-
del v záhonech u kašny a doplnění ko-
vaného řetězu u Mariánského sloupu 
v dolní části náměstí.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Poplatek je možné hradit od ledna 
v pokladně na městském úřadě ve 
Frenštátě pod Radhoštěm (Po, St 
8.00–12.00 a 13.00–17.00; Út, 8.00–
12.00) nebo bankovním převodem 
na účet města č. 1724801/0100 s 
uvedením variabilního symbolu, který 

přidělil správce poplatku. Variabilní 
symbol je možné ověřit na městském 
úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
odboru financí a rozpočtu, budova 
"B", 3 n. p., kancelář č. 34.

Jan Pítr, 
odbor financí a rozpočtu

Oprava, která začala na začátku lis-
topadu, trvala necelý měsíc. „V rámci 
opravy firma vyfrézovala stávající asfal-
tobetonový kryt komunikace, vyčistila 
povrch a následně položila nový kryt. 
Při opravě byly také vybudovány zpev-
něné krajnice z asfaltového recyklátu,“ 

vysvětlil Jiří Pavelec, vedoucí oddělení 
technické a dopravní infrastruktury, 
odbor investic a rozvoje MěÚ Frenštát 
pod Radhoštěm. Zhotovitelem díla by-
la firma EUROVIA CZ a.s.

Iva Vašendová
vedoucí odboru vnějších vztahů

Nový chodník má délku 21 metrů a 
vede okolo domu s pečovatelskou 
službou. „Došlo k pokládce nových 
betonových obrub, obnově konstrukč-
ních vrstev a pokládce finálního po-
vrchu ze zámkové dlažby,“ doplnil Jiří 

Pavelec, vedoucí oddělení technické 
a dopravní infrastruktury, obor investic 
a rozvoje MěÚ Frenštát pod Radhoš-
těm. Zhotovitelem byla firma Aleš Ra-
nocha.                             Iva Vašendová

vedoucí odboru vnějších vztahů

K výsadbě byl použit speciální sázecí stroj, který zaručil rychlou a efektivní práci. 
Díky tomu se mohou obyvatelé těšit na rozkvetlé záhony tulipánů a narcisů v uli-
cích Podkopčí, Podříčí a 6. května. Celkem bylo vysázeno více než 6000 kusů 
těchto jarních květin. Zahradnice Technických služeb se také postaraly o obnovu 
výsadby na kruhovém objezdu u supermarketu Albert.                                             -red-

Revitalizace náměstí 

Byla dokončena oprava Příčnice

Chodník v Martinské čtvrti 
slouží veřejnosti

Technické služby už myslí na jaro

Stromky ozdobí ulici do Tří králů

Město Frenštát pod Radhoštěm se může pyšnit nově zrekonstruova-
ným náměstím Míru a přilehlou Kostelní ulicí. Revitalizace byla dokon-
čena v listopadu loňského roku. Celkové náklady dosáhly výše více 
jak 4 650 000 korun a byly hrazeny z rozpočtu města.  Obnova trvala 
necelých 5 měsíců a součástí bylo předláždění ploch, výměny žlabů, 
oprava elektroinstalace a další.

Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm, odbor financí a rozpočtu, in-
formuje občany, že Zastupitelstvo města Frenštát pod Radhoštěm na 
svém zasedání dne 12. 12. 2024 schválilo obecně závaznou vyhlášku o 
místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Touto 
vyhláškou se stanovuje sazba poplatku na rok 2025 ve výši 800 Kč na 
poplatníka. Poplatek je splatný nejpozději do 31. 10. 2025.

Zářící vánoční stromky letos již pošesté zdobí prostor u vstupu do budo-
vy radnice z Havlíčkovy ulice.

Město dokončilo opravu místní komunikace na ulici Příčnice. Důvo-
dem opravy byl značně poškozený povrch komunikace. Náklady na 
opravu dosáhly výše přes 3 420 000 korun včetně DPH a byly hrazeny 
z rozpočtu města.  

Město Frentát pod Radhoštěm dokončilo opravu chodníku u Domu  
s pečovatelskou službou v Martinské čtvrti. Náklady dosáhly výše  
66 000 korun včetně DPH a byly hrazeny z rozpočtu města.  

Na čtyřech travnatých plochách v různých částech města vysadili 
pracovníci Technických služeb města celkem 60 metrů čtverečních 
směsi barevných květin. 

Informace o poplatku za odpad 
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Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Dne 27. listopadu a 11. prosince 2024 se konalo 58. a 59. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, starosta, 
Zbyněk Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník.

Schválili jsme předložení žádosti o 
FINMP do 1. výzvy Fondu malých pro-
jektů programu Interreg Slovensko 
– Česko za účelem realizace malého 
projektu "Frenštát a Krásno: Společný 
rozvoj cestovního ruchu". Následně 
jsme schválili poskytnutí finančních pro-
středků na spolufinancování projektu ve 
výši rozdílu celkových výdajů a poskyt-
nutého NFP v souladu s podmínkami 
poskytnutí pomoci. Celková výše opráv-
něných výdajů projektu je 39 881,28 
EUR, z toho je spolufinancování města 
ve výši 7 976,26 EUR (20 % z celkové 
výše oprávněných výdajů projektu). 

Schválili jsme poskytnutí finančního 
daru z rozpočtu města na rok 2024 ve 
výši 100 000 Kč a uzavření darovací 
smlouvy mezi městem a Nadačním fon-
dem STUDENT. Finanční dar je určen 
na rozvoj duchovních hodnot, vědy a 
vzdělávání.

Vzali jsme na vědomí zhodnocení funkč-
ního období Zdeňky Murasové, ředi-
telky ZŠ a MŠ Tyršova a rozhodli jsme 
nevyhlásit konkurzní řízení na vedoucí 
pracovní místo ředitele této příspěvkové 
organizace zřizované městem.

Schválili jsme změny závazných ukazate-
lů pro rok 2024 stanovených příspěvko-
vým organizacím ZŠ a MŠ Tyršova, ZŠ a 
MŠ Záhuní a CVČ ASTRA.

Souhlasili jsme se zapojením ZŠ a MŠ 
Záhuní do dotačního programu Eras-
mus+ KA122 a s realizací projektu tou-
to příspěvkovou organizací zřizovanou 
městem Frenštát pod Radhoštěm za 
předpokladu schválení žádosti o dotaci 
v rámci tohoto dotačního programu. Ná-
sledně jsme souhlasili s přijetím dotace 
v případě schválení žádosti o dotaci.

Jako zřizovatel ZŠ a MŠ Tyršova jsme 
udělili písemný souhlas k přijetí finanč-
ního daru ve výši 12 312 Kč od společ-
nosti WOMEN FOR WOMEN, o.p.s. 
Dar je určen na úhradu obědů 3 nezle-
tilým žákům školy v období od 1. 1. do 
30. 6. 2025.

Jako zřizovatel ZŠ a MŠ Tyršova jsme 
udělili písemný souhlas k přijetí věcné-
ho daru (kávovaru) v hodnotě 21 990 
Kč od společnosti A M R SYSTEM s.r.o. 
pro potřeby pracovníků ZŠ Tyršova.

Schválili jsme změnu odpisového plánu 
pro rok 2024 příspěvkové organizaci 
ZŠ a MŠ Tyršova. Celková výše odpisů 
pro rok 2024 činí 163 023 Kč.

Schválili jsme změnu odpisového plánu 
pro rok 2025 příspěvkové organizaci 
ZŠ a MŠ Tyršova. Celková výše odpisů 
pro rok 2025 činí 255 957 Kč.

Rozhodli jsme v souladu se směrnicí pro 
zadávání veřejných zakázek malého roz-
sahu o přímém zadání veřejné zakázky 
na poskytování komplexních hlasových a 
datových mobilních a fixních telekomuni-
kačních služeb pro město Frenštát pod 
Radhoštěm dodavateli Vodafone Czech 
Republic a.s. Následně jsme schválili 
uzavření rámcové smlouvy mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a společností 
Vodafone Czech Republic a.s. jako po-
skytovatelem za cenu 1 500 000 Kč bez 
DPH. Jedná se o cenu, která odpovídá 
cenám z předchozích let.

Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 
2024 (rozpočtové opatření č. 15). Jed-
notlivá rozpočtová opatření jsou publi-
kována na webových stránkách města v 
sekci „Povinně zveřejňované informace“. 

Rozhodli jsme o poskytnutí dotací z 
rozpočtu Fondu podpory sportu na rok 
2025 v rámci dotačního programu č. 1 
Sportovní a tělovýchovná činnost pro 
rok 2025 a uzavření veřejnoprávních 
smluv o poskytnutí dotace s celkem 12 
žadateli, kteří byli podpořeni celkovou 
částkou 948 000 Kč.

Rozhodli jsme o poskytnutí dotací z roz-
počtu Fondu sociálních služeb na rok 
2025 v souladu s pravidly pro poskyto-
vání dotací pro sociální oblast a navazu-
jící aktivity a uzavření veřejnoprávních 
smluv o poskytnutí dotace s celkem 16 
žadateli, kteří byli podpořeni celkovou 
částkou 878 600 Kč.

Rozhodli jsme o poskytnutí individuální 
investiční dotace z rozpočtu města na 
rok 2024 žadateli TJ Slovan Frenštát p. 
R., z.s. ve výši 46 100 Kč a o uzavření ve-
řejnoprávní smlouvy. Dotace je určená 
na částečné pokrytí nákladů spojených 
s realizací projektu s názvem "Parkurová 
překážka Město Frenštát p. R.".

Rozhodli jsme o poskytnutí individuální 
neinvestiční dotace z rozpočtu města 
na rok 2024 žadateli DaliGym Frenštát 
pod Radhoštěm z.s., ve výši 23 900 
Kč a o uzavření veřejnoprávní smlouvy. 
Dotace je určená na částečné pokrytí 
nákladů spojených s realizací projektu s 
názvem „ME Kosovo“.

Rozhodli jsme o poskytnutí věcného 
daru (notebooku) sportovnímu oddílu 

Sportovní gymnastika Frenštát, z.s. a 
uzavření darovací smlouvy. 

Vzali jsme na vědomí informaci o výsled-
cích veřejnosprávních kontrol u příjem-
ců dotací z rozpočtu města provede-
ných v roce 2024 a schválili jsme plán 
veřejnosprávních kontrol na rok 2025.

Schválili jsme uzavření dohody o spo-
lupráci při provedení náhradní výsadby 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
a obcí Lichnov týkající se náhradní vý-
sadby dřevin v rámci investiční akce cyk-
lostezka Lubina - Lomná.

Zřídili jsme pracovní skupinu pro stati- 
ckou dopravu ve městě s účinností od  
1. 1. 2025 ve složení.

Předseda pracovní skupiny:
Vladimír Pražák, manažer prevence kri-
minality a referent krizového řízení
Členové pracovní skupiny:
Zbyněk Vágner, místostarosta města
Roman Jurík, radní
René Strnadel, zastupitel
Jaromír Bartoš, zástupce silničního 
správního a stavebního úřadu pro 
komunikace
Jan Konderla, investiční referent
Dalibor Střálka, vedoucí TS
Daniel Adamec, ředitel MP
Vzali jsme na vědomí informaci o na-
bídce ze strany Kooperativa pojišťovna, 
a.s., Vienna Insurance Group a společ-
nosti Slávia pojišťovna, a.s. na uzavření 
smlouvy na období 1/2 roku pojištění 
movitého a nemovitého majetku města 
Frenštát pod Radhoštěm jako pojistite-
le a jeho organizací a pojištění odpo-
vědnosti za újmu způsobenou městem 
a jeho organizacemi. Následně jsme 
schválili uzavření pojistné smlouvy mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm a 
společností Slavia pojišťovna, a.s. na 
období od 1. 1. 2025 do 30. 6. 2025 za 
celkovou cenu 1 967 299 Kč.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 2 ke 
Smlouvě o provedení deratizace ze dne 
23. 3. 2023 ve znění dodatku č. 1, je-
jímž předmětem je pravidelné provádě-
ní deratizace objektů a zelených ploch 
na území města Frenštát pod Radhoš-
těm, uzavřené mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm a Jaroslavem Surým. 
Předmětem dodatku je rozšíření derati-
zovaných budov o 26 kotelen a budovy 
zázemí OSEH.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 4 k 
servisní smlouvě ze dne 7. 1. 2019, je-
jímž předmětem je servis bezdrátového 
rozhlasu ve městě Frenštát pod Rad-
hoštěm, uzavřené mezi městem Frenš-
tát pod Radhoštěm jako objednatelem 
a společností EMPEMONT s.r.o. jako 
dodavatelem. Předmětem dodatku je 
doplnění cen baterií do seznamu mate-
riálu a náhradních dílů.

Schválili jsme záměr stanovení nového 
dopravního značení na ulicích Kopaná, 
Podkopčí a v Martinské čtvrti.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 2 
smlouvy o dílo ze dne 6. 8. 2009, jejímž 
předmětem je zajišťování rozborů vzor-

ků vod (monitoring bývalé skládky TKO 
v Tiché), mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm a Janou Svobodovou. Před-
mětem dodatku je aktualizace sjednané 
ceny za dílo z důvodu uplatnění inflace.

Schválili jsme přijetí neinvestiční dota-
ce od Ministerstva pro místní rozvoj v 
maximální výši 2 159 898 Kč na reali-
zaci projektu "Demolice ubytovny Na 
Nivách".

Schválili jsme přijetí dotace z Národní-
ho plánu obnovy v rámci výzvy NPŽP-N-
PO 7/2023 Státního fondu životního 
prostředí na projekt "Energetické spo-
lečenství Frenštát pod Radhoštěm" v 
maximální výši 1 849 500 Kč.

Rozhodli jsme o zrušení části výběrové-
ho řízení veřejné zakázky malého rozsa-
hu pro výběr dodavatele na akci "Revi-
talizace drobných památek ve Frenštátě 
pod Radhoštěm", a to z toho důvodu, že 
zadavatel ke lhůtě pro podání nabídek 
neobdržel žádnou nabídku pro oba sta-
vební objekty. Následně jsme rozhodli 
o opětovném vyhlášení této veřejné za-
kázky.

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřejné 
zakázky s názvem "Autobusová zastávka 
v lokalitě Kopaná ve Frenštátě p. R.". 
Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
předložil Josef Byrtus s nabídkovou ce-
nou 389 750 Kč bez DPH. Následně 
jsme rozhodli o uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem a vybraným účastníkem 
výběrového řízení. Do výběrového řízení 
se přihlásili celkem tři uchazeči a rozdíl 
mezi vybranou a nejvyšší nabídkou činil 
45 939 Kč bez DPH.

Rozhodli jsme o výběru nejvýhodnější 
nabídky na plnění veřejné zakázky s 
názvem "Rekonstrukce kina a přileh-
lého veřejného prostoru – projektová 
dokumentace II.". Předmětem veřejné 
zakázky je zhotovení jednotlivých stup-
ňů projektové dokumentace na rekon-
strukci kina včetně přilehlého veřejného 
prostoru. Na základě hodnocení údajů 
z nabídek odpovídajících hodnotícím 
kritériím určila hodnotící komise jako 
nejvýhodnější nabídku Martina Foldyny 
s nabídkovou cenou 1 557 310 Kč bez 
DPH a termínem dodání díla do 240 ka-
lendářních dnů. Následně jsme rozhodli 
o uzavření smlouvy o dílo mezi městem 
a vybraným účastníkem výběrového ří-
zení. Do výběrového řízení se přihlásili 
celkem dva uchazeči.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení veřejné zakázky pro výběr doda-
vatele na akci „Rekonstrukce veřejného 
sportoviště na ulici Záhuní“ a vzali jsme 
na vědomí zadávací dokumentaci včet-
ně návrhu smlouvy o dílo k této veřejné 
zakázce.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení veřejné zakázky pro výběr doda-
vatele na akci „Rekonstrukce veřejného 
sportoviště Astra" a vzali jsme na vědo-
mí zadávací dokumentaci včetně návrhu 
smlouvy o dílo k této veřejné zakázce.
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 Ze Zastupitelstva města Frenštátu pod Radhoštěm
Dne 25. 11. a 9. 12. se uskutečnil pravidelný pracovní seminář určený všem zastupitelům (evidenci účasti zastupitelů na pracovních semi-
nářích naleznete na webu města v sekci „Zastupitelstvo města“). Následně se dne 27. 11. 2024 a 12. 12. 2024 konalo 17. a 18. zasedání 
Zastupitelstva města Frenštát pod Radhoštěm.
Schválili jsme změnu jednacího řádu 
zastupitelstva města a činnosti finanč-
ního a kontrolního výboru s účinností 
od 30. 11. 2024.

Schválili jsme nová pravidla pro udělo-
vání ocenění města Frenštát pod Rad-
hoštěm s účinností od 1. 12. 2024.

Rozhodli jsme o poskytnutí dotací z 
rozpočtu Fondu podpory sportu na rok 
2025 v rámci dotačního programu č. 1 
Sportovní a tělovýchovná činnost pro 
rok 2025 a uzavření veřejnoprávních 
smluv o poskytnutí dotace s celkem 5 
žadateli, kteří byli podpořeni celkovou 
částkou 2 390 000 Kč.

Rozhodli jsme o poskytnutí individuální 
neinvestiční dotace z rozpočtu měs-
ta na rok 2024 žadateli SK BESKYD 
Frenštát pod Radhoštěm, z.s. ve výši 
500 000 Kč a o uzavření veřejnoprávní 
smlouvy. Dotace je určena na částeč-
né pokrytí nákladů spojených s reali-
zací projektu s názvem „Financování A 
mužstva“.

Schválili jsme změnu projektu "Charitní 
pečovatelská služba" a rozhodli jsme o 
navýšení poskytnuté dotace z rozpočtu 
Fondu sociálních služeb o částku 400 
000 Kč a uzavření dodatku č. 1 veřej-
noprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
z rozpočtu města Frenštát pod Rad-
hoštěm s příjemcem dotace Charita 
Frenštát p. R.

Schválili jsme změnu projektu "Armáda 
spásy, Prevence bezdomovectví Frenš-
tát pod Radhoštěm" a rozhodli jsme o 
navýšení poskytnuté dotace z rozpočtu 
Fondu sociálních služeb o částku 32 
000 Kč a uzavření dodatku č. 1 veřej-
noprávní smlouvy o poskytnutí dotace z 
rozpočtu města Frenštát pod Radhoš-
těm s příjemcem dotace Armáda spásy 
v České republice, z. s.

Schválili jsme změny u upravených roz-
počtů veřejnoprávních smluv o poskyt-
nutí dotace z rozpočtu města Frenštát 
p. R. týkající se následujících projektů a 
příjemců dotací:

◼ "XIII. ročník Memoriálu Jiřího Rašky" 
- TJ Frenštát pod Radhoštěm, spolek 

◼ "Podpora celoroční činnosti Plavec-
kého klubu Frenštát pod Radhoštěm 
z.s." -  Plavecký klub Frenštát pod Rad-
hoštěm z.s. 

◼ "100 let fotbalu ve Frenštátě p. R“ -  
SK BESKYD Frenštát p. R., z.s. 

◼ "Podpora celoroční činnosti TJ Fren-
štát pod Radhoštěm, spolek" -  TJ Fren-
štát pod Radhoštěm, spolek dle před-
loženého upraveného rozpočtu.

◼ "Podpora činnosti Sokola Frenštát“ 
Tělocvičná jednota Sokol Frenštát pod 
Radhoštěm

◼ "Podpora celoroční činnosti v roce 
2024“ - SK BESKYD Frenštát pod 
Radhoštěm, z.s. 

Celková výše původně poskytnutých 
dotací se nemění, dochází pouze k 
dílčím přesunům v rámci vybraných 
položek rozpočtů předložených jednot-
livými žadateli.

Nevzali jsme na vědomí aktuálně 
předložený návrh Smlouvy o podpoře 
soudržnosti Frenštátska mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a společností 
DIAMO, s. p.

Schválili jsme závazek města Frenštát 
pod Radhoštěm k dofinancování roz-
dílu mezi kupní cenou cisternové auto-
mobilové stříkačky CAS 30/9000/540 
– S3VH dle kupní smlouvy uzavřené se 
společností KOBIT, spol. s r.o., dotací 
poskytnutou Ministerstvem vnitra ČR 
– Generálním ředitelstvím HZS ČR 
na základě žádosti do výzvy "JSDH_
V1_2024 - Pořízení nové cisternové 
automobilové stříkačky z rámcové do-
hody" a ostatními poskytnutými účelo-
vě určenými příspěvky.

Schválili jsme střednědobý plán rozvo-
je sociálních služeb a navazujících akti-
vit na období let 2025-2028 na území 
správního obvodu ORP Frenštát p. R.

Schválili jsme potřebnost nové sociál-
ní služby Denní stacionář pro seniory. 
Sociální služba bude poskytovaná 
poskytovatelem Charita Frenštát pod 
Radhoštěm s kapacitou 4 pracovníků 
v přímé péči a deklaruje finanční spo-

luúčast města Frenštát pod Radhoš-
těm na oprávněné provozní ztrátě ve 
výši 25 %, maximálně však 900 000 
Kč/rok. Tento projekt má za cíl zlepšit 
kvalitu života našich starších spoluob-
čanů, poskytnout jim potřebnou pod-
poru a umožnit jim setkávat se s vrstev-
níky. Zřízení stacionáře uleví rodinám, 
které se starají o seniory, a poskytne 
jim nezbytný odpočinek a možnost pra-
covat či se dále vzdělávat.
Vzali jsme na vědomí informaci o pro-
vedených rozpočtových opatřeních v 
období od 29. 8. 2024 do 8. 11. 2024. 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou 
publikována na webových stránkách 
města v sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 
Vzali jsme na vědomí střednědobý 
výhled rozpočtu s analýzou financí 
a ratingem zpracovaný Ing. Luďkem 
Tesařem a schválili jsme střednědobý 
výhled rozpočtu města Frenštát pod 
Radhoštěm na období let 2025-2029. 
Vzali jsme na vědomí změnu výše do-
tace a uzavření smlouvy o poskytnutí 
podpory ze Státního fondu životního 
prostředí České republiky u projektu 
Energetická optimalizace města Fren-
štát pod Radhoštěm na částku v maxi-
mální výši 740 000 Kč. 
Rozhodli jsme o poskytnutí dotace ve 
výši 6 000 Kč panu Petru Klíčovi na ob-
novu kulturní památky (měšťanského 
domu č. p. 18) a uzavření dodatku č. 1 
k veřejnoprávní smlouvě uzavřené mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm a 
vlastníkem kulturní památky v městské 
památkové zóně Frenštát pod Radhoš-
těm z programu Ministerstva kultury na 
Regeneraci městských památkových 
rezervací a městských památkových 
zón pro rok 2024.
Rozhodli jsme o poskytnutí dotací 
z rozpočtu Fondu sociálních služeb 
na rok 2025 v souladu s pravidly pro 
poskytování dotací pro sociální oblast 
a navazující aktivity a uzavření veřej-
noprávních smluv o poskytnutí dotace 
s celkem 7 žadateli, kteří byli podpoře-
ní celkovou částkou 4 377 900 Kč.

Rozhodli jsme o poskytnutí dotací 
z rozpočtu Fondu podpory spor-
tu na rok 2025 v rámci dotačního 
programu č. 1 Sportovní a tělový-
chovná činnost pro rok 2025 a uza-
vření veřejnoprávních smluv o po-
skytnutí dotace s celkem 2 žadateli, 
kteří byli podpořeni celkovou částkou  
458 700 Kč.

Schválili jsme aktualizaci dopravní stra-
tegie města Frenštát pod Radhoštěm 
zpracovanou společností Yunex, s.r.o.

Vzali jsme na vědomí informaci o ak-
tuálním havarijním stavu a zhoršování 
konstrukce lávky Beskydské nebe.

Vydali jsme obecně závaznou vyhláš-
ku města Frenštát pod Radhoštěm o 
místním poplatku za obecní systém od-
padového hospodářství s účinností od 
1. 1. 2025. Očekávané náklady města 
Frenštát pod Radhoštěm na systém 
odpadového hospodářství v roce 2025 
jsou 948 Kč/poplatník. Na základě po-
žadavku vedení města bylo navrhnuto 
a následně schváleno zachování výše 
poplatku 800 Kč/poplatník (stejná 
výše, jako dosavadní výše poplatku). 
Důvodem je zejména vysoká inflační 
zátěž, která v posledních letech padá 
na všechny občany města a má vliv na 
celkovou životní úroveň. Při aktuálním 
počtu poplatníků (11 378 osob) se jed-
ná o částku cca 1,7 mil. Kč, které do-
platí město ze svého rozpočtu. Město 
pokryje zvýšené výdaje v důsledku zvý-
šení nákladů na systém odpadového 
hospodářství z příjmů, které obdrží na 
dani z nemovitostí.

Rozhodli jsme o vyřazení nedokonče-
ného dlouhodobého majetku z účetní 
evidence města Frenštát p. R.

Vzali jsme na vědomí informaci o pro-
vedených rozpočtových opatřeních v 
období od 9. 11. 2024 do 3. 12. 2024. 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou 
publikována na webových stránkách 
města v sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 

Schválili jsme provozní rozpočet města 
Frenštát pod Radhoštěm na rok 2025.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení veřejné zakázky malého roz-
sahu pro výběr dodavatele na akci 
„Autobusové zastávky“ a vzali jsme na 
vědomí zadávací dokumentaci včetně 
návrhu smlouvy o dílo k této veřejné 
zakázce.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení veřejné zakázky malého rozsahu 
pro výběr dodavatele na akci „Odstra-
nění stavby ubytovny Na Nivách 1929" 
a vzali jsme na vědomí zadávací doku-
mentaci včetně návrhu smlouvy o dílo k 
této veřejné zakázce.

Rozhodli jsme o zahájení zadávacího 
řízení k veřejné zakázce s názvem "Po-
řízení elektromobilů" a vzali jsme na 
vědomí zadávací dokumentaci včetně 

návrhu kupní smlouvy k této veřejné 
zakázce.

Schválili jsme uzavření veřejnoprávní 
smlouvy o výkonu úkolů Městské policie 
mezi městem Frenštát p. R. a obcemi 
Bordovice, Lichnov, Kunčice pod Ond-
řejníkem, Tichá, Trojanovice a Veřovice.

Schválili jsme změnu usnesení Rady 
města ze dne 17. 7. 2024, kterým bylo 
schváleno uzavření smluvního vztahu 
na realizaci zakázky s názvem "Dispe-
čink, provoz a obsluha kotelen“ mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm a 
společnosti KOMTERM, a.s. jako do-
davatelem za celkovou cenu 506 640   
Kč bez DPH, a to tak, že jsme rozšíři-
li možnost uzavření výše uvedeného 
smluvního vztahu pro období od 1. 1. 

2025 do 31. 5. 2025 za celkovou cenu 
633 300 Kč bez DPH.

Schválili jsme změnu usnesení Rady 
města ze dne 17. 7. 2024, kterým 
bylo schváleno uzavření smluvního 
vztahu na realizaci zakázky s názvem 
"Poskytnutí užívacích IT práv k SW 
TIS Komnet" mezi městem Frenštát 
p. R. jako objednatelem a společnosti 
KOMTERM, a.s., jako dodavatelem za 
celkovou cenu 414 000 Kč bez DPH, a 
to tak, že jsme rozšířili možnost uzavření 
výše uvedeného smluvního vztahu pro 
období od 1. 1. 2025 do 31. 5. 2025 za 
celkovou cenu 185 700 Kč bez DPH.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení veřejné zakázky s názvem „Kom-
plexní nakládání s odpady“ a vzali jsme 

na vědomí zadávací dokumentaci k této 
veřejné zakázce.

Rozhodli jsme o zahájení zadávacího 
řízení k nadlimitní veřejné zakázce s ná-
zvem "Pořízení vozidel na svoz odpadu" 
a vzali jsme na vědomí zadávací doku-
mentaci k této veřejné zakázce.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení veřejné zakázky malého rozsahu 
s názvem „Dálkově řízená sekačka“ a 
vzali jsme na vědomí zadávací doku-
mentaci k této veřejné zakázce.

Rada města přeje občanům města 
Frenštát pod Radhoštěm hodně zdraví, 
štěstí a úspěchů v roce 2025.

Členové Rady města
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Nehoda na zledovatělé silnici

Hasiči zasahovali u hořícího auta Hořely kontejnery

Muž byl napaden při 
venčení psa
Při večerní procházce se svým 
psem zažil muž nepříjemné pře-
kvapení. Neznámý agresor na něj 
bezdůvodně plivnul, udeřil ho, a 
dokonce kopl i do jeho čtyřnohé-
ho společníka. Hlídka Městské 
policie, která byla na místo přivo-
lána, pachatele v blízkosti vypátra-
la. Celý případ nyní řeší příslušný 
správní orgán.

Porvali se před poliklinikou
Krátce po poledni došlo před 
frenštátskou poliklinikou k fyzic-
ké potyčce mezi dvěma muži. Na 
místo byla přivolána Městská poli-
cie, která společně s kolegy z Po-
licie ČR situaci uklidnila. Zraněný 
muž byl ošetřen zdravotnickou 
záchrannou službou. Případ šetří 
Policie ČR. 

Mladá žena potřebovala 
pomoc
Na základě telefonického ozná-
mení vyjela hlídka Městské policie 
k ženě, která ležela před domem 
na ulici Nádražní. Při příjezdu na 
místo zastihli strážníci mladou že-
nu, jež se svíjela bolestí a třásla. 
Hlídka okamžitě poskytla ženě 
první pomoc a následně na mís-
to přivolala posádku zdravotnic-
ké záchranné služby. Záchranáři 
ženu po poskytnutí neodkladné 
péče transportovali do nemocnice  
k dalšímu vyšetření.

Pozor na podomní prodejce
Městská policie varuje před pod-
vodníky, kteří se vydávají za za-
městnance obchodů a nabízejí 
zboží přímo u zákazníků doma.  
V posledním případě se neznámý 
muž představil jako manažer pro-
dejny Lidl a prodal občanům par-
fémy. Jednalo se však o podvod. 

Rychlá pomoc na cestě
Strážníci frenštátské Městské 
policie pomohli řidičce, jejíž auto 
odmítlo nastartovat kvůli vybité ba-
terii. Díky jejich zásahu se mohla 
rychle vrátit domů.

Daniel Adamec, 
ředitel MP Frenštát

Byla nalezena větší 
finanční hotovost

Městská policie zajistila nález 
větší finanční hotovosti. Maji-
tel ať se přihlásí na služebně 
Městské policie Frenštát pod 
Radhoštěm. 		

Daniel Adamec, 
ředitel MP Frenštát

Frenštátské stíny

„Toto významné ocenění je pro nás 
nejen potvrzením dobře odvedené 
práce, ale také velkým povzbuzením 
do budoucna. Děkujeme všem, kteří 
nám vyjádřili svou podporu hlasová-
ním. Zvláštní poděkování patří všem 
našim členům, kteří se denně obě-
tavě věnují záchranářské činnosti. 
Bez jejich nasazení bychom tohoto 

úspěchu nedosáhli. Odborná poro-
ta ocenila především náš zásah při 
rozsáhlém požáru skladovací haly v 
březnu loňského roku. I když jsme by-
li jedním z mnoha sborů, které se na 

místě události sešly, podařilo se nám 
díky skvělé spolupráci s ostatními 
jednotkami požár rychle lokalizovat 
a zabránit tak ještě větším škodám,“ 
uvedl Josef Fojtík, velitel JSDH. -red-

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Frenštát pod Radhoštěm se stala absolutním vítězem v kategorii 
Dobrovolní hasiči roku 2024 za oblast Severní Morava.

Ke střetu vozidel došlo kvůli silné 
námraze na komunikaci, přičemž po 
nehodě zůstalo jedno vozidlo na ko-
munikaci a druhé vozidlo v příkopě. 
Nedošlo ke zranění žádné osoby. Při 
příjezdu naší jednotky se stala naše 
cisterna kvůli zledovatělé vozovce 
neovladatelnou a bohužel došlo ke 
střetu s jedním z osobních vozidel. 
Na místě jsme provedli protipožární 
opatření a odpojení akumulátorů a 
velitel zásahu si vyžádal i posypový 
vůz Správy silnic.                           -red-

Jednalo se o dopravní nehodu dvou osobních vozidel, z nichž jedno začalo po 
střetu hořet. Osoby již byly mimo vozidla a bez zranění. Hasiči oheň zlikvidova-
li a provedli kontrolní měření termokamerou. Na místo bylo přivoláno i vozidlo 
Správy silnic kvůli posypání zledovatělé vozovky. 

V úterý 17. prosince byl večerních ho-
dinách vyhlášen požární poplach jed-
notce dobrovolných hasičů z Frenš-
tátu pod Radhoštěm a profesionální 
jednotce z Kopřivnice kvůli hořícímu 
kontejneru na ulici Závodí. Po příjez-
du na místo hasiči zlikvidovali požár 
pomocí vysokotlakého proudu. 
Poté zkontrolovali termokamerou  
i blízké okolí požářiště, zda se někde 
nenachází skryté ohnisko. Ve středu 
18. prosince 2024 dopoledne se 
situace opakovala, hasiči opět vyjíž-
děli k požáru plastového kontejneru, 
tentokrát do ulice Dolní. Kontejner 
byl uhašen a následovalo kontrolní 
měření termokamerou, hasiči vyčkali 
příjezdu vyšetřovatele příčin požárů. 
Událost je v šetření Policie ČR.                       

-red-

Operační středisko vyslalo ve středu 11. 12. 2024 v ranních hodinách frenštátskou dobrovolnou jednotku 
a kopřivnickou profesionální jednotku k dopravní nehodě dvou osobních vozidel, ke které došlo na silnici 
mezi Frenštátem pod Radhoštěm a Kunčicemi pod Ondřejníkem.

V úterý 2. prosince 2024 ráno byl vyhlášen požární poplach dobrovol-
ným jednotkám z Frenštátu pod Radhoštěm a z Kunčic pod Ondřej-
níkem a profesionální jednotce z Kopřivnice kvůli požáru osobního 
automobilu v katastru obce Kunčice p. O. 

Frenštát pod Radhoštěm se po-
týká s neobvyklým problémem. 
Koncem roku 2024 došlo k něko-
lika požárům kontejnerů. 

Frenštátští hasiči jsou nejlepší v regionu
 Zásah oceněn
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Kultura

Vojenská hudba Olomouc uzavřela sezonu, 
Gabriela Beňačková zahájí tu další
Loňská abonentní sezona v Domě kultury Frenštát pod Radhoštěm byla zakončena výjimečným koncer-
tem Vojenské hudby Olomouc. Profesionální dechový orchestr Armády České republiky potvrdil své reno-
mé a nabídl divákům nezapomenutelný hudební zážitek. Již nyní se mohou milovníci klasické hudby těšit 
na další velkolepou událost, hvězdný začátek nové sezóny. V úterý 28. ledna 2025 vystoupí v Domě kultury 
legendární česká sopranistka Gabriela Beňačková. Spolu s tenoristou Jakubem Pustinou a Moravským 
klavírním triem přinese večer plný nezapomenutelných operních árií a komorních skladeb.

Barevný svět obrázků ilustrátorky 
Venduly Hegerové prozáří od 30. 1. 
do 2. 3. 2025 prostory Výstavní síně 
Albína Poláška a promění je navíc v 
obří hernu. Obrázky této výtvarnice 
zdobí především knihy pro děti, ale 
také grafomotorické, logopedické 
a jiné vzdělávací materiály, karetní 
a deskové hry a také oblíbený ča-
sopis pro děti PUNTÍK.

Interaktivní výstava Zábaviště pro sviš-
tě není klasickou výstavou, je to spíš 
neobyčejná herna pro děti. Děti si užijí 
spoustu zábavy s oblíbenými obrázky 
a vyzkouší si různé dovednosti. Her-
na, kde se zabaví každé dítě – malý 
sportovec, zpěváček, detektiv, herec, 
počtář, přemýšlivec, hudebník i vý-
tvarník, bude přístupná od úterý do 
neděle od 9–17 hod. Žáci a studenti 
s pedagogickým doprovodem - 50 
Kč/1 osoba, pedagogický doprovod 
zdarma.                                               -red-

Od dětí až po pamětníky inspirativních "starých" ča-
sů. Mnoho z těchto lidí patřilo a stále patří k hybate-
lům společenského dění na Frenštátsku. Výběr jména 
Edvard pro hotel není náhodný. Je to pocta významné-
mu předkovi rodiny Parmových. Alena Hradilová, která 
pochází z této významné rodiny, se rozhodla investovat 
do rekonstrukce Leidolfovy vily a vytvořit z ní moderní 
útulnu, která ctí tradici a zároveň nabízí veškeré pohod-
lí dnešní doby. Hotel Edvard se stal místem, kde se 
spojuje minulost s budoucností.                              -red-

Koncert obohatili svými hlasy sólisté 
Dagmar Křížová, Michaela Halasová, 
Kateřina Burešová, Libor Dlouhý a 
Václav Růžička, kteří pod vedením diri-
gentů kpt. Martina Procházky a kpt. Ivo 
Zugárka přednesli výběr z klasického 
repertoáru, melodií z filmů a muzikálů 
i skladby světově známých kapel, jako 
jsou Queen nebo ABBA. Před hlavní 

částí programu se v rámci projektu 
Pomáháme talentům představil Swing 
Band pod vedením Jiřího Pokorného 
ze Základní umělecké školy Frenštát 
p. R. Swing band zahrál směs melodií 
z filmu Kdyby tisíc klarinetů a jeho vy-
stoupení sklidilo zasloužený potlesk.
Další sezóna začne velkolepě. V úterý 
28. ledna 2025 vystoupí v Domě kul-

tury legendární sopranistka Gabriela 
Beňačková, která více než pět deseti-
letí reprezentuje Českou republiku na 
nejprestižnějších světových operních 
scénách. Doprovodí ji tenorista Jakub 
Pustina a Moravské klavírní trio. Diváci 
se mohou těšit na výjimečný hudební 
večer, během něhož zazní známé 
operní árie i nádherné komorní sklad-
by. Gabriela Beňačková, jedna z nej-
významnějších českých pěvkyň, má za 
sebou bohatou mezinárodní kariéru. 
Více než pět desetiletí reprezentuje 
Českou republiku na nejprestižněj-
ších světových operních scénách. Její 
vystoupení ve Frenštátě pod Radhoš-
těm je tak jedinečnou příležitostí pro 
milovníky opery zažít umění světové 
úrovně na domácí půdě. Rezervace 
vstupenek na tuto událost, která sli-
buje nezapomenutelný zážitek, je již 
možná na webových stránkách Domu 
kultury Frenštát pod Radhoštěm.            

-red-             

Výstava i herna
 Zábaviště pro svištěFrenštátem bude v létě znít spousta muziky

Den otevřených dveří hotelu Edvard

Nebudou chybět jarní a letní akce, 
jako jsou Frenštátské slavnosti, Den 
dětí, Den města, Frendly fest, Gulá-
šové slavnosti, Minibiják Špalek, fes-
tival alternativní hudby Kořeny a řada 
koncertů Frenštátského kulturního 
léta. Letos se počítá i s oblíbenou 
akcí Zažít město jinak či Sousedským 
piknikem. V Domě kultury proběhne 
7 divadelních představení a koncerty 
známých umělců jako jsou Lucie Bílá, 
Vlasta Redl, slovenská kapela Medial 
Banana, 4 tenoři či revivalové formace 
světoznámých kapel ABBA a Beatles. 

K tomu se můžeme těšit na předsta-
vení Na kus řeči s Miroslavem Donuti-
lem, Kafe s Osmanym či Partičku a ty 
nejmenší přijede pobavit známá dvoji-
ce Štístko a Poupěnka. 
Podzim bude patřit Beskydské sed-
mičce, outdoorovým filmům a diva-
dlu. Zima nabídne nejen Martinský 
trh, rozsvícení vánočního stromu s 
Mikulášem, společné zpívání koled 
v rámci celorepublikové akce Česko 
zpívá koledy, ale především Frenštát-
ské Vánoce na náměstí i městském 
kluzišti. Kino ve Frenštátě chystá na 

400 projekcí, knihovna přes 50 ak-
cí, besed, výstav a workshopů, kte-
ré připravuje ke svému 150. výročí. 
Těšit se můžete na cestovatelský  
stand-up s Ladislavem Ziburou, Slam 
poetry, besedu se spisovatelkou 
Michaelou Klevisovou a Karin Led-
nickou, novinkou bude také projekt 
terapie sdílením s Ester Geislerovou  
a terapeutem Honzou Vojtkem. 
Je toho zkrátka spousta, na co se  
v tomto roce můžete těšit a my se bu-
deme těšit na vás.                                 

 Tomáš Kalus, DK

Dramaturgický plán kulturní sezony na rok 2025 je hotov! Stejně jako tomu bylo už v několika uplynulých 
letech, bude stát na celé řadě významných kulturně společenských akcí. Mezi ně bude patřit cyklus pěti 
abonentních koncertů ve frenštátském Domě kultury, během nichž se frenštátskému publiku představí 
skutečné hudební a pěvecké hvězdy. Zajímavé pořady se uskuteční na náměstí, v Amfiteátru na Horeč-
kách, v autokempu a celé řadě dalších míst. 

Koncem listopadu ožil hotel Edvard neobvyklým ruchem. Den otevřených dveří přilákal stovky návštěvníků, 
kteří si prohlédli nově zrekonstruované prostory a dozvěděli se více o historii tohoto místa. Přednáškový 
sál i hotelová jídelna se během dne hned několikrát zaplnily novými návštěvníky. 

LIDÉ A ŽIVOT VE FRENŠTÁTĚ
Repríza úspěšné výstavy 
fotografií doplněná 
o další exponáty
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě  
pod Radhoštěm. Výstava potrvá do 
2. března 2025
Vstupné: 30 Kč

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT 
„Nastaly nám časy veselosti“
Účinkuje Valašskobystřičský chrá-
mový sbor z Valašské Bystřice pod 
vedením M. Hruškovské. Na varha-
ny hraje Martin Maxmilián Kaiser.
Sobota 4. ledna 2025 v 16.00 ho-
din. Kostel sv. Jana Křtitele ve Frenš-
tátě pod Radhoštěm. Ve spolupráci 
s Muzejní a vlastivědnou společnos-
tí ve Frenštátě p. R.
Dobrovolné vstupné bude věnová-
no na charitativní účely

Otevírací doba:
úterý – čtvrtek 9.00 – 12.00 
pouze objednané skupiny, 
13.00 –16.00, 
neděle 9.00 –12.00, 13.00 –16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno

www.muzeumnj.cz/frenstat

Muzeum ve Frenštátě p. R. 
výstavy a programy

 Moderní útulna s duší historie
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Spoustu zajímavostí a tipů na výlety 
naší domovinou přináší už 39. díl ob-
líbené Toulavé kamery. Dozvíte se, 
ve kterém městě je nejvyšší radniční 
věž, či kde se nachází Český Grand 
Canyon. 
Život je nádherná cesta, která je nám 
všem dána, ale občas se z ní pove-
de vykolejit. Některé změny pak mají 
fatální následky, některé v nás za-
nechají jen vzpomínky. Jak se bude 
vyvíjet život hlavní hrdinky se dozvíte 
v knize Rok zmatků od Danky Šár-
kové.
Čtenářům, kteří se zajímají o duchov-
ní a metafyzické otázky, je určena kni-
ha od Johna Burke. Objevte nebe 
pojednává o zážitcích blízké smrti. 
Kniha Pravda o cukru: rady, tipy, 
recepty nabízí podrobný čtyřtýdenní 
program, jak do každodenního živo-
ta zařadit jednoduché, ale vědecky 
potvrzené metody pro udržení vyrov-
nané hladiny krevního cukru. Kniha 
Jessie Inchauspé navíc obsahuje 
100 receptů na lahodná jídla. Už se 
nebudete cítit pořád unaveni a pře-
stane vás trápit neodolatelná chuť na 
sladké. 
Reaguje vaše dítě na běžné problé-
my pláčem, křikem či ničí věci kolem 
sebe? Nevíte si s ním rady? Pak vám 
může pomoci praktická kniha Výbu-
šné dítě od Rosse W. Greena s 

řadou příkladů, ve které najdete nový 
úhel pohledu na vaše děti a pomůže 
vám nastolit atmosféru vzájemného 
pochopení a tolerance. 
Román pro ženy s detektivní záplet-
kou odehrávající se převážně v ka-
várně, kde dojde k vraždě. Takový je 
román K smrti dobrý od finalistky 
soutěže Peče celá země. Tereza Ol-
brichtová ve své knize řeší nejen 
vraždu, ale také vztahy, a dokonce na 
některá jídla v knize najdete i recept. 
Přitažlivý romantický příběh tří sester 
vnášejících smyslný rozruch na anglic-
ký sňatkový trh v období regentství při-
náší román Polibek v měsíčním svi-
tu autorky romantických knih Cathy 
Maxwell.
Oblíbená Gruffalinka Julie Donald-

sonové tentokrát vychází ve zkrácené 
textové podobě na stránkách leporela 
s pohyblivými prvky. Děti si tak při čtení 
mohou obrázky sami oživit a nechat se 
veršovaným příběhem okouzlit.
Oblíbené příhody malé čarodějnice 
Morganky, které znáte z Čtyřlístku na 
vás čekají v sedmém díle Tajemství 
bájné Chlupambry. Petr Kopl své 
hrdinky, jasnozřivou čarodějku Mor-
gavsu a její neposlušnou učednici 
Morganku, poslal do Egypta, kde 
se skrývá zloduch, který unesl jejich 
kočku. 
Děsoles od Nadie Shireen je nejen 
název knížky, ale také prapodivné mís-
to, kde na liščí sourozence čeká dob-
rodružství, o jakém se jim ani nesnilo.  
                                         Daniela Tejčková

KNIŽNÍ novinky na leden
I v lednu se můžete těšit na další nové knihy, které přibyly do našeho fondu. Nevybrali jste si? Pak více 
novinek najdete v našem on-line katalogu. Únor–květen

Výstava - Nikola Holoubková 
ZVÍŘECÍ FANTAZIE
Výstava obrazů ostravské umělky-
ně vyznačující se pestrostí barev  
a pozitivní energií s tématikou zvířat.  
K vidění v oddělení sci-fi a fantasy.

16. ledna
Přednáška - POČÁTKY LYŽNÍKŮ 
V BESKYDECH
Přednáška Karin Raszkové ze spol-
ku Elegant o historii lyžníků i s pro-
mítáním a ukázkou historických lyží. 
Od 17.00 hodin v malém sále DK.

21. ledna
Workshop - NETOXICKÁ 
OLEJOMALBA
Kurz olejomalby pro začátečníky 
pod vedením Terezy Samiecové. Od 
17.00 hodin v IdeaLabu knihovny. 
Omezená kapacita – rezervace mís-
ta na tsamiecova@gmail.com. 

23. ledna 
Přednáška - KINEZIOLOGIE 
ONE BRAIN
Facilitátorka kineziologie Lenka No-
votná vás seznámí s touto metodou 
na uvolnění stresu od 17.00 hodin v 
IdeaLabu knihovny. Omezená kapa-
cita – rezervace místa na knihovna@
mufrenstat.cz.

27. ledna 
DESKOHRANÍ pro veřejnost
Přijďte si zahrát deskové hry s přá-
teli, kolegy, rodinou nebo i jako jed-
notlivci. Od 14.00 hodin v IdeaLabu 
knihovny. Vstupné zdarma.

28. ledna Univerzita třetího věku
Letní semestr Virtuální univerzity 
třetího věku. Určeno výhradně pro 
seniory. Přihlášky v knihovně.

Pravidelné kluby:
6. a 20. 1. /13.00 – 15.00 hod. /
IT PORADNA pro seniory
9. 1.  /10.00 hod./
KLUB SOVIČKY  
Zimní čas pro děti
14. a 28. 1. /14.00 – 17.00 hod./
POLYTECHNIKA  
pro děti – obsazeno
30. 1.  /17.00 hod./
ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé
31. 1. /10.00 hod./
KLUB DOMÁCÍCH ŠKOLÁKŮ

Krátce z knihovny

Kurz netoxické olejomalby Letní semestr univerzity

Zájemci nemusí umět malovat, 
celým procesem je lektorka 
provede tak, že budou domů 
odcházet s vlastním uměleckým 
dílem! Kapacita kurzu je omeze-
na na 10 lidí, díky čemuž bude 

zaručen individuální přístup.  
Rezervace místa v knihovně ne-
bo na tsamiecova@gmail.com.
Cena činí 350 Kč. Veškerý ma-
teriál (plátno, barvy, štětce, PDF 
s návody) jsou v ceně.           -mš-

Toto téma si studenti vybrali sami, v před-
chozích semestrech se věnovali například 
Arménii, Každodennímu životu v barokních 
Čechách a na Moravě, Leonardu Da Vinci 
nebo pěstování hub. Univerzita je určena 
výhradně pro seniory a probíhá každých 
14 dní v malém sále Domu kultury. Obsa-
hem jednoho kurzu je 6 videopřednášek 

na dané téma. Knihovna se tomuto volno-
časovému vzdělávání seniorů věnuje ve 
spolupráci s Českou zemědělskou univer-
zitou v Praze. Do kurzu se mohou přihlásit 
i noví zájemci o studium, hlásit se mohou v 
knihovně nebo na první přednášce u Dani-
ely Tejčkové.

Michaela Šostková, vedoucí knihovny

Počátky lyžníků v Beskydech

Pokud vás zajímá malování olejovými barvami, můžete na-
vštívit kurz pro začátečníky pod vedením Terezy Samieco-
vé, který proběhne v úterý 21. ledna od 17.00 – 19.00 hodin 
v IdeaLabu knihovny.

Od 28. ledna od 9.00 hodin začíná další semestr Virtuální univerzity třetího 
věku, tentokrát na téma Osobnosti světové moderní architektury.

Na přednášce Karin Raszkové ze sportov-
ního spolku Elegant se dozvíte poutavý 
příběh prvních lyžníků a technického vý-
voje lyží, první chaty a počátky lyžníků v 
Beskydech, zimní sporty a lyžařské legen-
dy, obnovené řemeslo výroby jasankových 
lyží, expedice za polární kruh, disciplíny a 
neopakovatelná atmosféra Mistrovství ČR 
na historických lyžích.  
Přednáška bude doplněna o promítání krátkých 
filmů. Návštěvníci si budou moci také prohlédnout 
unikátní historické lyže, jednotlivá vázání, hůlky  
a další vybavení lyžníků. 
Akce proběhne ve čtvrtek 16. ledna od 17.00 
hodin v malém sále Domu kultury. Vstupenky je 
možné zakoupit v TIC Frenštát p. R., knihovně 
nebo on-line na www.knihovnafrenstat.cz.    -mš-
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Město Frenštát pod Radhoštěm vydalo nový stolní kalendář pro rok 2025, který vás provede celým rokem a zároveň nabídne pohled na 
vybraná místa a objekty našeho města. Nejde však jen o přehled dnů a akcí, které nás čekají, ale o unikátní příležitost seznámit se s místy, 
která v následujícím období projdou opravou, revitalizací či změnou využití. Každých čtrnáct dní vám tento kalendář a od lednového čísla 
také Frenštátský zpravodaj představí konkrétní lokalitu spolu s aktuálními informacemi o plánovaných úpravách a očekávaných výsledcích. 
„Chceme, abyste byli dobře informováni o tom, co se děje ve vašem městě. Proto jsme pro vás připravili tuto stálou rubriku, ve které se 
budeme pravidelně věnovat probíhajícím rekonstrukcím a revitalizacím. Dozvíte se, jak se jednotlivé projekty vyvíjejí, jaké jsou jejich cíle 
a jaké benefity přinesou pro všechny obyvatele. Nechte se inspirovat a zjistěte, jak se vaše město postupně zlepšuje. Věřím, že toto puto-
vání po našem městě nám umožní lépe ocenit hodnotu míst, která nás obklopují, a zároveň nás inspiruje k jejich dalšímu zlepšení,” uvedl 
starosta města Jan Rejman.  

Milí občané Frenštátu,
s radostí vám mohu oznámit, že 
revitalizace našeho náměstí Míru 
a přilehlé Kostelní ulice je úspěš-
ně dokončena. Díky této rozsáhlé 
obnově, která probíhala od června 
do listopadu 2024, jsme společně 
posunuli naše město o krok dál –  
k většímu komfortu, lepší estetice  
a příjemnější atmosféře pro všechny, 
kdo do centra zavítají.
Do této proměny jsme investovali ví-
ce než 4,6 milionu korun z městské-
ho rozpočtu. Za tyto prostředky byly 
opraveny poškozené plochy ze žulo-
vých dlaždic a kostek, vyměnily se po-

škozené odvodňovací žlaby a zpevnily 
litinové sloupky. Přibylo i nové osvět-
lení, modernější elektroinstalace a 
více zásuvek, což významně usnadní 
organizaci kulturních a společen-
ských akcí. Schodiště u parkoviště  
v Dolní ulici je kompletně opravené  
a v horní části náměstí jsme nahradili 
starý parkovací automat novým, mo-
dernějším vč. platebního terminálu.
Rád bych také poděkoval vám všem, 
zejména těm, kteří na náměstí bydlí 
nebo podnikají, za trpělivost během 
realizace. Chápu, že stavba přinesla 
určité nepohodlí, ale věřím, že výsle-
dek stojí za to.
Jsem přesvědčen, že náměstí Míru 
bude nyní ještě živějším centrem na-
šeho města, kde se budeme setká-
vat při tradičních trzích, slavnostech  
a dalších událostech. Už teď pro vás 
připravujeme program na nadcháze-
jící měsíce.

Těším se, až se na obnoveném ná-
městí setkáme a společně si užijeme 
jeho novou podobu.

Také Technické služby města Frenštá-
tu pod Radhoštěm prošly významnou 
transformací. Výsledky této práce se 
již nyní odrážejí v kvalitě služeb. Již 
během našeho krátkého působení ve 
vedení města se nám podařilo zreali-
zovat významné investice, které zásad-
ně zlepšují infrastrukturu i fungování 
údržby veřejného prostoru.
Mezi novinky patří například pořízení 
nového velkého traktoru, menšího 
traktoru a moderní sekačky i robotic-
ké sekačky. Zakoupili jsme také pro-
fesionální vysokotlaký čistič, speciální 
nástavbu na vytahování dřeva z lesa, 
nové zimní pluhy a další vybavení po-

třebné pro efektivní zimní i letní údrž-
bu. Došlo k opravě kartáčů na chodní-
ky, pořízení nových elektromobilů pro 
údržbu města a také koupě nového 
osobního vozidla. Navíc jsme vybavili 
traktor speciální nástavbou na údržbu 
silničních příkopů, což je krok k lepší 
péči o naši infrastrukturu.
V rámci této modernizace jsme také 
vysoutěžili externí firmu, která se spe-
cializuje na čištění silničních příkopů, 
a začali jsme čistit městské propust-
ky. Pro zajištění dlouhodobé efekti-
vity všech těchto kroků jsme navýšili  
počty zaměstnanců Technických slu-
žeb a zahájili projektovou přípravu na 
rekonstrukci jejich areálu.
Všechny tyto investice jsou odpovědí 
na dlouholeté zanedbávání a zajišťují, 
že naše město může efektivně pláno-
vat a realizovat klíčové údržbové prá-
ce, od zimní údržby až po letní sečení.
Věřím, že investice téměř 10 mil. Kč 
přispějí k čistějšímu, bezpečnějšímu 
a příjemnějšímu prostředí pro nás 
všechny.                                   S úctou,

Jan Rejman, starosta

Objevujte s námi proměny našeho města 

Revitalizace náměstí a ul. Kostelní Technické zázemí TS služeb města

  Z kalendáře města

Náměsti po revitalizaci 2024

Náměsti před revitalizaci 2024
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Školy

  ZŠ Tyršova 913

Účastníci akce si mohli vyzkoušet vě-
domostní kvízy, soutěže nebo natáčení 
s kamerou z České televize. Součástí 
Multimediálního dne byla i výstava nej- 
úspěšnějších časopisů z celé republi-
ky. Na závěr programu se vyhlašovaly 
výsledky v jednotlivých kategoriích. Re-
daktoři ZŠ Záhuní získali hned několik 
ocenění. Obdrželi Cenu poroty, v ka-
tegorii Titulní strana redakce obsadila 
3. místo a celkově se časopis Kalamář 
umístil na vynikajícím 2. místě z celé 
České republiky. 
Děkujeme všem redaktorům a také uči-
telům, Davidu Hýlovi a Markétě Šenke-
říkové, kteří časopis vedou.               -red-

Dopoledne mohli rodiče a hosté na-
vštívit vyučovací hodiny a odpoledne 
byla pro příchozí připravena pestrá 
přehlídka zájmové činnosti žáků. Nej-
menší návštěvníci si vyzkoušeli zruč-
nost v tvořivých dílnách, popřemýšleli 
nad kouzly a pokusy v chemické i fyzi-
kální laboratoři, procvičili si logiku se 
stavebnicemi a programy, objevovovali 
možnosti robotických pomůcek, 3D 
tiskárny, 3D laseru i 3D pera. Nechali 
se zvěčnit ve fotokoutku v divadelním 
kostýmu, vychutnali si dobroty, které 
pro ně připravili ve cvičné kuchyňce, 
zaposloucha-li se do vystoupení sou-
boru Švitorky a Valášku Mateřské ško-

ly Markova, zhlédli vystoupení mažore-
tek. Novinkou byla zastávka do historie 
školy a také představení psí slečny 
Bazalky. Nechyběly pohybové aktivity v 
malé i velké tělocvičně nebo prezenta-
ce aktivit cizích jazyků. 
Chodbám dominoval žákovský bazá-
rek, podobně jako nabídka rukoděl-
ných výrobků v zelené učebně. Tam 
zástupci Spolku rodičů Tyršan orga-
nizovali oblíbený adventní jarmark. 
Vánoční atmosféru navodila světelná 
výzdoba zelené učebny s rozsvíceným 
stromečkem, ale i vůně punče, svařá-
ku a dobové jarmareční hudby. Ohni-
vá show v závěru byla jen třešničkou 

Žáci měli jedinečnou příležitost po-
nořit se do tajů řecké kuchyně v hote-
lech Akron, Kantouni a Marathos, kde 
se naučili tradiční přípravu místních 
specialit. Během pobytu měli žáci pří-
ležitost komunikovat v angličtině, což 
jim pomohlo zlepšit jejich jazykové 
dovednosti. Navštívili významné his-
torické památky jako baziliku svatého 
Demetria, Galeriův oblouk, středově-
kou rotunda, Heptapyrgion a Edessu 
s vodopády. Seznámili se s řeckými 
zvyky, tradicemi a historií. 
Stáž byla ukončena závěrečným cere-
moniálem, kde byly všem předány cer-
tifikáty. Ten stejný den byl naplánován 
poslední výlet na Bílou věž v centru 
města. Studijní cesta do Soluně byla 

pro studenty Hotelové školy Frenštát 
pod Radhoštěm nezapomenutelným 
zážitkem, který jim otevřel nové obzory 

a poskytl cenné zkušenosti pro jejich 
budoucí kariéru.    Renáta Tomečková,

pedagog odborných předmětů 

Záhuňský Kalamář je druhým nejlepším v republice

Den otevřených dveří zpestřil jarmark

Žáci objevovali řeckou kulturu a gastronomii
Dne 19. října 2024 vyjela skupina 12 žáků Hotelové školy Frenštát pod Radhoštěm na studijní stáž do Solu-
ně. Cílem pobytu bylo získání praktických zkušeností v gastronomii a seznámení s řeckou kulturou. Stáž by-
la financována z prostředků EU a zúčastnilo se jí 12 žáků oborů cukrář, kuchař-číšník, hotelnictví a cestovní 
ruch za doprovodu pedagogů odborných předmětů Renáty Tomečkové a Bohuslavy Krupicové.

Základní škola Záhuní se zúčastnila celostátní soutěže školních časopisů, která se konala v Brně. Sedm 
redaktorů školního časopisu Kalamář se na Fakultě sociálních studií v Brně zúčastnilo workshopu na téma 
Fake news, na němž se žáci dozvěděli informace o kritickém myšlení a vyhledávání na internetu. 

10. - 12. 1. (pátek–neděle) 
Potáborový sraz Mumuland  
Mumuland vzkvétal, dokud nepřišel 
onen osudný den. Od té doby jsme 
bojovali s radiací, bandity i sami mezi 
sebou. Nyní přišel čas vymyslet, jak 
Mumuland bude žít dále. Potáboro-
vý sraz určen pro účastníky letního 
tábora Mumuland. Více informací do-
stanou účastníci e-mailem. Kontakt: 
Karolína Hilšerová, tel. 770 139 742, 
hilserova@astrafren.cz.
11. 1. (sobota) 
Dětský valašský bál
Valašský soubor Sedmikvítek pořádá 
již 38. ročník dětského bálu, který se 
koná ve velkém sále Astry od 14.00 
hod. Kontakt: Jana Šamánková, 
tel. 732 513 144, 
jana.samankova@centrum.cz.
19. 1. (neděle)
DĚTSKÝ KARNEVAL “ZOO” 
Zveme všechny na dětské zábavné od-
poledne, které proběhne v Domě kul-
tury ve Frenštátě v čase od 15 do 18 
hodin. Více informací najdete na webu 
Astry. Kontakt: Kateřina Smolanová, 
tel. 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz.
25. 1. (sobota)
Pyžamová párty
Dopolední program plný her, zábavy, 
sportu i tanečků je určen dětem na-
vštěvujícím sportovně pohybový krou-
žek Sportík 1 a 2. Kontakt: 
Ilona Golichová, tel. 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz
25. 1. (sobota) 
Taneční workshop - hip hop 
Po novém roce se bude konat první 
workshop z letošních dance řady. 
Pod vedením lektorky ze skupiny 
Dance Rebels Karolíny Hilšerové se 
zhoupneme v rytmu hip hopu, naučí-
me se nové kroky a odstartujeme tan-
cem nový rok. Určeno pro začátečníky 
i pokročilé. Další taneční workshopy 
pro vás budeme chystat ke konci kaž-
dého měsíce. V únoru se můžete těšit 
na Dancehall. Kontakt: 
Karolína Hilšerová, tel. 770 139 742, 
hilserova@astrafren.cz. 
30. 1. - 1. 2. (čtvrtek - sobota) 
Víkendovka Artušovců “PPL”
Pololetní prázdniny můžeš společně s 
námi prožít v prostorách a okolí Astry, 
zahrát si s námi nespočet her a potkat 
kamarády. Chystáme totiž lednovou ví-
kendovku na téma listonošů pro všech-
ny ve věku od 7 do 15 let. 
Kontakt: Kateřina Smolanová, 
tel. 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz, 
www.artusovci.cz
30. 1. - 2. 2. (čtvrtek - neděle)  
Už jsem velký, mámo 4 
Legendárně netradiční zážitková akce 
pro ty, kteří se cítí být Klubákem. Ne-
tradiční aktivity, parta přátel a samo-
statnost ve fungování i rozhodování. 
12 – 16 let. Kontakt: Jan Hilšer, 
tel. 736 460 464, hilser@astrafren.cz, 
www.duhaklubaci.cz.

Konec listopadu patří již tradičně v Základní škole Tyršova 913 vzá-
jemnému setkávání rodičů, bývalých žáků a široké veřejnosti. Také 
letos základní škola si spolu se Spolkem rodičů Tyršan připravila  
27. listopadu otevření dveří hned dvakrát. První byly do školy a ty 
druhé na školní zahradu, do zelené učebny. Této příležitosti využilo 
za celý den celkem 851 návštěvníků.

na dortu. Část finančního výtěžku ze 
všech bazárků a jarmarku poputuje do 
nadačního fondu Mathilda, který se za-
bývá výchovou a výcvikem vodicích psů 
pro zrakově postižené. 

Zdeňka Murasová, ředitelka školy
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Ve dnech 30.10. - 13.11. 2024 přivítalo frenštátské Gymnázium a SPŠEI skupinu 9 studentů a 2 učitelů ze školy IES Ben Arabí ze španělského 
města Cartagena. Tento výměnný pobyt se uskutečnil díky programu Erasmus+, jehož akreditaci škola získala. 

  ZŠ Tyršova 913

  Frenštátské Gymnázium a SPŠEI 

Návštěva ze Španělska ve frenštátském gymnáziu

V projektu zaměřeném na porovnává-
ní historického a kulturního dědictví 
nazvaném Exploring and Enjoying 
the Cultural Heritage se čtrnáct dní 
společně se svými hostiteli z řad na-
šich žáků a učitelů věnovali aktivitám, 
jejichž cílem bylo poznání našeho 
regionu. Ve frenštátském muzeu se 
seznámili s historií našeho města, ve 
skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm 
se podívali, jak žili kdysi lidé na Va-
lašsku, ve Štramberku si vyzkoušeli 
pečení tradičních štramberských uší, 
v kopřivnickém Muzeu Tatra zhlédli 
sbírku osobních a nákladních aut 
Tatra, prohlédli si ikonické Pustevny, 
prošli se i za nevlídného počasí na 

Radhošť, pronikli do tajemství výro-
by expandujícího medového dortu 
Marlenka, vyzkoušeli své znalosti 
ve Velkém světě techniky v Dolních 
Vítkovicích a poznali unikátní výrobu 
gobelínů v Moravské gobelínové ma-
nufaktuře ve Valašském Meziříčí. 
V hodinách angličtiny, dějepisu, ze-
měpisu, chemie, tělesné a hudební 
výchovy diskutovali s našimi žáky 
o své zemi, zvycích, jídle a historii, 
společně vyhledávali a prezentovali 
informace, anebo poměřovali síly ve 
sportovním klání. 
Žáci třídy 7A pro ně na oplátku vytvo-
řili kreativní video o našem městě i 
škole a připravili poutavé prezentace 

Vítězkou soutěže Ekofakt 2024 se stala Nikol Kladivová, žákyně 9. C ZŠ Tyršo-
va 913 se svým obrazem Stromy. Soutěž Ekofakt, zaměřená na ekologii a udrži-
telný rozvoj, každoročně přináší mnoho krásných a inspirativních děl. Letos se 
mezi ně zařadil i obraz Nikol Kladivové, který nás všechny vyzývá k zamyšlení 
nad tím, jak se můžeme starat o naši planetu.                                        Renata Reková

Děti byly oslněny úžasným vybavením 
nové optiky a množstvím barevných 
obrouček. Měly možnost zkusit si na 
tabuli různou obtížnost úkolů, rozpo-
znávaly tvary, čísla a barvy, aby zjistily, 

jak je na tom jejich zrak. Vyzkoušely 
si roli nevidomého a díky tomu si uvě-
domily, jak důležité je chránit své oči  
a pečovat o ně. Podívaly se i na samot-
nou výrobu skel a jejich zabrušování 
do různých tvarů. Zkoumaly zvětšovací 
i zmenšovací skla, a dokonce si mohly 
sáhnout na skutečné kontaktní čočky. 
Na závěr zdolávaly překážkovou dráhu 
s jedním nasazeným okluzorem, což 
jak zjistily, není vůbec jednoduché. Dě-
kujeme všem zaměstnancům optiky za 
poutavou prohlídku a skvěle připravený 
program pro předškolní děti.     

Anastázie Hejková

Na dobročinné aktivity a pomoci dru-
hým se dlouhodobě zaměřují také 
žáci Základní školy Tyršova 913. Kon-
cem listopadu pořádali v rámci Dne 
otevřených dveří žákovský bazárek 
ve škole a spolu se zástupci Spolku 

rodičů Tyršan také adventní jarmark 
v zelené učebně. Část finančního vý-
těžku ze všech prodejních stanovišť v 
částce 13 130 Kč letos poputuje do 
nadačního fondu Mathilda, který se 
zabývá výchovou a výcvikem vodicích 
psů pro těžce zrakově postižené.  
A jedním z těchto psů se stane po úpl-
ném výcviku také naše psí kamarádka 
Bazalka, s níž se ve škole setkáváme  
v rámci projektu každý měsíc. Po-
zorujeme její pokroky, ona zase ty 
naše. Její spolupráci s naší školou 
můžete sledovat na nástěnce družiny 
nebo na školních webových strán-
kách v sekci ŠD pod názvem Rok  
s Bazalkou.  

Zdeňka Murasová, ředitelka školy

 „Naši cestu za šířením tradic jsme 
zakončili v Domově pro seniory Hor-
tenzie, kde jsme obohatili vánoční 
program vystoupením, do kterého 
vložily děti spoustu radosti a nadšení. 
Našim cílem je vést děti k poznání a 
úctě vůči tradicím a věříme, že takové 

aktivity pomáhají udržovat naše zvyky 
živé a inspirují mladou generaci, aby 
se k nim hlásila. Betlémský příběh byl 
pro nás nejen hudebním a tanečním 
vystoupením, ale také cestou, jak mů-
žeme společně prožívat kouzlo Vánoc 
a předávat tyto hodnoty dál,“ uvedla 
vedoucí MŠ Dolní Andrea Vacková

Koncem listopadu se uskutečnilo ve výukovém centru ZOO Ostrava finále 
soutěže Ekofakt. Jedná se o výtvarnou ekologicky laděnou soutěž pro 
žáky základních škol a studenty nižšího gymnázia se zaměřením na pro-
blematiku životního prostředí a udržitelný rozvoj. 

Nové středisko Stopp optik ve Frenštátě pod Radhoštěm je od Mateřské 
školy Markova hned za rohem, a tak jsme rádi přijali pozvání, abychom si 
prohlédli tuto krásnou budovu. 

Vánoční program dětí z mateřské školy Dolní byl oslavou tradičního bet-
lémského příběhu. Vystoupení probíhala při rozsvěcení vánočního 
stromu na náměstí, na Dni otevřených dveří v Základní škole Záhuní, 
kde děti potěšily návštěvníky tanečky valašských pastýřů, i vystoupe-
ním dětí, které ztvárnily anděly, tři krále i svatou rodinu.

Nikol Kladivová zvítězila 
v soutěži Ekofakt

Stopp optik navštívili nejmenší

Dětský betlémský příběh 
rozzářil sváteční dny

Finanční výtěžek pro Mathildu

o zajímavých místech našeho regio-
nu. S českou kulturou a zvyklostmi 
se naši hosté mohli seznámit také 
prostřednictvím hostitelských rodin, 
které jim poskytly nejen ubytování a 
stravu, ale připravily pro ně mnoh-

dy i volnočasový program. Všichni 
zahraniční účastníci si tento nabitý 
program užili a my věříme, že na naši 
školu i na naše město budou vzpomí-
nat v tom nejlepším. 

Jindřiška Slováková

Předvánoční čas vybízí k zastavení, přívětivosti, obdarovávání, myš-
lenkám na své blízké a potřebné. 
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Charita pomáhá také mladým lidem

Inspirace pro dobré skutky

Charita Frenštát pod Radhoštěm nabízí širokou škálu služeb, včetně terénní Charitní 
asistenční služby. Pomáháme nejen seniorům, ale také mladým lidem v nouzi. Rádi 
bychom vám představili příběh jednoho z nich.

Po dobu osmi let inspiruje akce Jsem laskavec děti od 3 do 18 let k tomu, aby objevily 
radost z dávání a pomáhání druhým. I žáci Základní školy Tyršova 1053 se nechali 
touto myšlenkou nadchnout.

Máme se dívat, statečně a optimisticky, do dalšího ro-
ku. Ve mně ale ještě rezonuje prosinec a zamýšlím se 
nad tím, jestli jsem na straně těch, kteří kriticky pouka-
zují na konzum a plýtvání nebo ve mně přece jenom 
převažuje zastánce názoru, že přes všechny novodobé 
nešvary je to přece jenom hezký čas. 
Já třeba nejsem zrovna pěvec koled a vánočních ever-
greenů, ale líbí se mi písnička Ewy Farne, ve které zpí-
vá, že si přeje, abychom o Vánocích probudili „to dítě v 
nás.“ Když jsem před Vánoci vezl vnuky ze školy, tak ji 
hráli a já se děcek zeptal, zda chápou co to znamená. 
Čučeli a nevěděli, tak jsem začal romanticky popisovat, 
jak se malé děti těší na Ježíška a věří na zázraky a dob-
ro, jak se těší na překvapení a dychtivě rozbalují dár-
ky. Vysloužil jsem si shovívavé pohledy, jakým se dívají 
maminky na naivní děcko. Dědo, věří jenom mimina,  
a ty zas z toho nemají rozum, dárky se objednávají na 
netu a rodiče přece kupují tak, že sdílejí naše odka-
zy na konkrétní produkty. Když jsme hodní, tak je do-
staneme a pod stromek to přece dáváš ty nebo táta, 
když jdeme po večeři krmit ven zvířátka… A tak jsem si 
škrtnul dětskou romantiku a překvapení. Zůstalo snad 
jen těšení a přece jenom nejistota zda školní výsledky 
opravňují k víře v rozsah splněných zadání. 
O svém rozčarování jsem pověděl i dětem, tedy rodi-
čům oněch hrdinů „co nevěří.“ A společně jsme pak 
o posledních Vánocích nachystali past. Opravdu  
každoročně po štědrovečerní večeři jdeme ven nakrmit  
i zvířátka. Na podzim nasbírané kaštany nachystáme na 
kraji lesa srnkám a babička děti nutí zazpívat koledu  
s prskavkami, ovšem tato lesní dobročinnost je i zámin-
kou pro to, abych přenesl ty nekonečné hory dárků pod 
stromek. I když se pravidelně zaříkáme, že tentokrát 
už dostane každý jen jeden dárek, nakonec dostane  
každý jeden dárek od každého, a protože je nás hodně, 
působí ta hora krabic a krabiček až dekadentně. No  
a vloni jsme to na ty naše malé neromantiky nachystali 
tak, že všechny dárky byly shromážděny už před večeří 
v uzamčené ložnici, do pokoje ke stromečku jsme ne-
dali nic. Když náš prvňáček začal mudrovat po večeři, 
že děda zase určitě zůstane doma a on dobře ví proč, 
tak jsme nereagovali, všichni jsme se začali oblékat  
a dokonce jsme malému mudrlantovi nabídli, ať zůsta-
ne doma on. Třeba uvidí, jak Ježíšek s dárky přiletí. 
Přijal to s povýšeným úsměvem, usadil se u stromku 
a číhal. Když jsme přišli z kratinké vycházky, našli jsme 
nervózního synka na pokraji kolapsu. Prý se cosi mihlo 
za oknem a …nic! Ostatní malé děti začaly pištět, že ho 
vyplašil, starší taky nebyly úplně v klidu (to jako ten no-
vý telefon nedostanu?). A my se přehnaně divili. Koho 
jako vyplašil ? Vy přece nevěříte na Ježíška. Nebo ano? 
Jestli tedy věříte, že tudy proletěl, tak hledejte, zda dár-
ky neupustil jinde. S řevem lovců se vydali hledat úplně 
všichni, včetně těch větších, kteří vlastně na maličkou 
chviličku nad neexistencí nadpřirozena i zapochybovali. 
Bylo to moc fajn, malí i velcí se bavili, jen letos se to už 
nepodaří. Snad aspoň prosadíme, aby každý dostal jen 
jeden dárek. Tedy pokud nezačnou děti předstírat, že 
věří, aby udělali radost nám.
     Jednoznačný závěr nemám. Štve mě plýtvání, ne-
vděk, stoupající ceny, nekonečné reklamy a podvodné 
e-shopy. Štve mě, že nemůžeme koupit dětem ani vnu-
kům dárek jen tak, podle své úvahy, protože by pravdě-
podobně skončil v popelnici. S hrůzou sleduju stoupa-
jící nároky a klesající radost dětí. Ale mám radost, když 
chroničtí dietáři na chvíli přestanou mluvit o hubnutí, 
workoholici o práci a mudralové o politice. Líbí se mi, 
když se členové rodiny podělí o přípravu jídla či zábavy, 
jsem nadšený, když se ozve spontánně zpěv. A hlavně 
to jsou jedny z mála dnů, kdy jsme celá trojgenerační 
rodina spolu, za to je můj vděk nekonečný.

 Senior Karel 

Tento zmíněný klient, kdysi aktivní sportovec, 
otec dvou dětí, a pracovitý člověk, který chtěl 
vytvořit domov pro svou rodinu, začal mít zdra-
votní problémy. Nejdříve pociťoval brnění v 
pravé ruce, které postupně přešlo i na druhou 
ruku. O pár let později už se pohyboval za po-
moci chodítka. Takto se během pěti let jeho 
stav postupně zhoršoval, až nakonec zůstal 
odkázán na pomoc druhých. Jsme mu nápo-
mocni v běžných denních činnostech a potře-
bách, jako je podání tekutin a jídla, ovládání 
telefonu, použití toalety, při pohybu po míst-
nosti, ale také mu asistujeme při cvičeních, 
které jej fyzicky posilují a udržují normální roz-
sah pohybů končetin. Přestože je jeho životní 
situace náročná nejen pro něho samotného, 
ale i pro jeho rodinu, nevzdává se a dál s ne-
mocí bojuje. Společně s manželkou zkouší 
různé terapie jako kranio sakrální terapii, aku-
punkturu a Vojtovu metodu, aby se jeho stav 
zlepšil. Jak nám sám klient řekl, jeden z jeho 
cílů a přáním je jednoho dne stát na vlastních 
nohou a vyfotit se s našimi asistenty, kteří mu 
pravidelně pomáhají s rehabilitací a přinášejí 
mu radost a pozitivní energii. 	

Michaela Labounková, osobní asistentka

V rámci projektu se zaměřili na dvě oblasti, 
které je oslovily nejvíce. Na pomoc zvířatům  
a radost seniorů. Ve spolupráci se stájí Bonan-
za Trojanovice pedagogové organizovali sběr 
starého pečiva pro koně, včetně těch, kteří se 
věnují paravoltíži. Výtěžek dobročinné sbírky  
a část výdělku z vánočního jarmarku putoval do 
záchranné stanice Bartošovice.
Největší radost dětem udělalo vystoupení v Do-
mově Hortenzie ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Žáci si připravili krásné vánoční vystoupení  
s koledami, a především vlastními výtvory, cuk-
rovím, které upekli ve školní kuchyňce. Perníky, 
linecké a další dobroty potěšily srdce seniorů  
a vytvořily příjemnou vánoční atmosféru. Věří-
me, že jsme tímto projektem ukázali, že i děti 
mohou mít významný vliv na své okolí. Laska-
vost je jako sníh, vše, co pokryje, zkrásní.

Markéta Backová, pedagog speciál-
ní ZŠ Tyršova 1053 Frenštát p.R.

 Jsem laskavec
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Střednědobý plán rozvoje 
sociálních služeb 

Frenštátští zápasníci ovládli 
oblastní kolo  

Start bojovníků z frenštátského 
DaliGymu na Mistrovství Evropy

Tento strategický dokument, který má zásadní význam pro rozvoj 
sociálních služeb a navazujících aktivit, je klíčový pro zajištění kva-
litních a dostupných služeb pro obyvatele města a okolních obcí na 
období 2025–2028.

Mladí zápasníci z frenštátského DaliGymu opět potvrdili své kvality 
na Oblastním kole Kids Muaythai Challenge XXIII, které se konalo 
3. listopadu 2024 ve Sportovním centru mládeže v Třinci. V nabité 
konkurenci se jim podařilo získat úctyhodných 13 medailí, 5 zlatých, 
3 stříbrné a 5 bronzových.

Ve dnech 7.– 14. listopadu 2024 se v kosovské Prištině konalo Mist-
rovství Evropy IFMA v thajském boxu. Český tým odcestoval na ten-
to prestižní turnaj ve složení 12 reprezentantů v kategoriích Elite, 
Youth a U23, a jeho výkony byly skutečně nezapomenutelné. Výprava 
přivezla celkem 12 medailí, čímž potvrdila vysokou úroveň českého 
thajského boxu. 

Schválený střednědobý plán sleduje 
několik cílů, z nichž mezi nejdůležitější 
patří zlepšení dostupnosti sociálních 
služeb, podpora kvality a rozmani-
tosti služeb, fungování spolupráce  
s neziskovým sektorem a zvyšování in-
formovanosti obyvatel. „Konkrétně se 
jedná o opatření vedoucí ke zvýšení 
dostupnosti různých typů sociálních 
služeb včetně péče o seniory, osoby 
se zdravotním postižením a rodiny  
v krizových situacích. Dále pak opatře-
ní, která zajistí kvalitu poskytovaných 
služeb, a opatření na podporu inovativ-
ních přístupů v oblasti sociální péče. 
Plán rozvoje také klade důraz na úz-
kou spolupráci s místními neziskovými 
organizacemi, které poskytují důležité 
služby a podporu našim občanům  
a v neposlední řadě obsahuje i aktivity 
zaměřené na zvyšování informovanosti 
obyvatel o dostupných službách,“ vy-
světlila Bronislava Papáková, koordi-
nátorka komunitního plánování, odbor 
sociálních věcí MěÚ.
V průběhu příprav střednědobého 
plánu probíhala veřejná diskuse,  

a to jak s odborníky na sociální oblast, 
tak i občany města a okolních obcí.  
„V rámci jednotlivých setkání a schůzek 
měli lidé možnost vyjádřit své názory 
a potřeby, které se následně promítly 
do konečné podoby dokumentu. Ten-
to participativní přístup zajistil, že plán 
reflektuje skutečné potřeby a přání ko-
munity,“ doplnila Veronika Holubová, 
vedoucí odboru sociálních věcí MěÚ. 
Střednědobý plán rozvoje sociálních 
služeb bude sloužit jako vodítko pro 
rozvoj a implementaci sociálních slu-
žeb, které budou reagovat na potřeby 
obyvatel, a přispějí k jejich lepšímu 
životu. 
„Schválení Střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb pro období 
2025-2028 představuje důležitý krok 
směrem k modernizaci a zefektivnění 
sociální péče. Pevně věříme, že rea-
lizace plánu přinese pozitivní změny  
a posílí i komunitní život města a ob-
cích jeho správního obvodu,“ uzavřel 
starosta města Jan Rejman. 
	 Iva Vašendová

vedoucí odboru vnějších vztahů

V tradičních disciplínách stínový box, 
max fit a předzápasový tanec waikru 
uspěli Damián Lžičař, Karel Vítek, 
Amelie Klimková, Petr a Pavel Pyroz-
hukovi, Gabriela Balcarová, Mateusz 
Cudzik i nováčci Aleš Janíček, Albert 
Mička, Jiří Lužinský. Vstup do nové se-
zóny vyšel perfektně. 

Další, druhé oblastní kolo kids 
Muaythai, kde budou děti sbírat cen-
né body na možný postup do výběru 
Čech a Moravy je naplánováno na 26. 
1. 2025 opět ve Sportovním centru 
mládeže como3gym Třinec. 

Dalibor Lžičař, trenér

Českou republiku a frenštátský Da-
liGym reprezentovali dva zápasníci. 
V kategorii do 14 let a 54 kilogramů 
František Marhevský a v kategorii U 
23 Bořivoj Kašpar. Bohužel osud na-
ším zápasníkům moc nepřál při loso-
vání soupeřů a na oba zástupce padli 
největší favorité turnaje.
František Marhevský v modrém ro-
hu vs Konstantinos Karalis z Řecka 
rozhodnutí rozhodčích dle bodování 

IFMA 27–30. Přes krásný zápas a ne-
skutečné nasazení byl soupeř lepší a 
zaslouženě vyhrál. Konstantinos Kara-
lis se stal absolutním vítězem celého 
turnaje.
Bořivoj Kašpar se v semifinále utkal s 
Eliasem Naji z Francie, výsledek dle 
bodování IFMA 8 - 10, což zajistilo 
3. místo na ME. Soupeř byl o mnoho 
zkušenější a v zápase to šlo poznat. 
Elias Naji se také stal absolutním vítě-
zem tohoto mistrovství. Český tým na 
Mistrovství Evropy IFMA ukázal nejen 
sportovní dovednosti, ale i týmového 
ducha a disciplínu. Dvanáct medailí, 
včetně tří zlatých, je důkazem rostoucí 
kvality thajského boxu v České repub-
lice a inspirací pro další generace bo-
jovníků. Gratulujeme všem reprezen-
tantům a realizačnímu týmu k jejich 
úspěchu! Děkuji sponzorům, kteří se 
finančně podíleli na této akci. Bez vás 
by to nešlo. Především městu Frenštát 
pod Radhoštěm, a firmě Lipka s.r.o.  

Dalibor Lžičař, trenér

PONOŘ SE S NÁMI
DO SVĚTA ČIŠTĚNÍ ELEKTRONIKY

Stabilní zaměstnavatel od roku 1992

    Rožnov pod Radhoštěm
Detaily a benefi ty najdete na www.pbt-works.cz

+420 572 153 111  |  kariera@pbt-works.cz

    Rožnov pod Radhoštěm

A DALŠÍ
POZICE ...

OŽIVOVAČ STROJŮ  
ELEKTROMECHANIK SVÁŘEČ

PROGRAMÁTOR 
PLC / C++

  Zastupitelstvo schválilo   Kids Muaythai Challenge 

  Mistrovství Evropy IFMA v Prištině

Bořivoj Kašpar přebírá bronzovou medaili na ME

František Marhevský v zápase na ME
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Frenštátský Dům kultury oslavil šedesátku
Před šedesáti lety, uprostřed zimy, 27. prosince 1964 se ve Frenštátě pod Radhoštěm otevřel a rozsvítil 
Dům kultury. Na den přesně, po 60 letech, se v jeho prostorách konala velká narozeninová party, vánoč-
ní mejdan, na kterém nechyběla dobrá muzika, dort s šedesáti svíčkami i výstava, která nám přiblížila 
prostřednictvím černobílých fotografií stovky divadelních představení, koncertů, přednášek, které se v 
jeho prostorách uskutečnily. Za těch 60 let se v Domě kultury událo spousta skvělých věcí. Od prvních 
divadelních představení až po koncerty známých kapel. Byl to domov pro ochotníky, výtvarníky, taneční-
ky a prostě pro všechny, kdo měli chuť tvořit.

Historie Domu kultury sahá do roku 
1961, kdy jeho výstavbu zahájil tehdy 
národní podnik MEZ Frenštát. Celko-
vá hodnota stavby podle schváleného 
rozpočtu činila 6, 24 miliónů korun, 
z toho jen jevištní zařízení stálo 518 
tisíc korun.  Investiční úkol na stavbu 
sestavil vedoucí tehdejšího investič-

ního oddělení Dr. Chytil a plánky jej 
doplnil stavební inspektor podniku 
MEZ Frenštát, pan Tichý. Prováděcí 
projekt vypracovali technici inves-
tičního oddělení MEZ Frenštát pod 
odborným dohledem projekčního 
střediska Elektrotechnického závodu 
Julia Fučíka Brno, které bylo zároveň 
generálním projektantem celé stav-
by.  Předlohou se jim stal prováděcí 
projekt kulturního domu v Hodoníně. 
Ještě před dokončením projektu byla 
zahájena jednání o utvoření jednotné 
kulturní organizace ve městě, sdružu-
jící všechna dosud fungující kulturní 
zařízení. 
V roce 1963 byl tedy přijat statut Klu-
bu pracujících města Frenštátu pod 
Radhoštěm. Po deseti letech byl ná-
zev této jednotné kulturní organizace 
změněn na Dům kultury ROH. 
Přešlo jednapadesát let a tehdejší 
vedení města Frenštátu pod Radhoš-
těm schválilo kompletní rekonstrukci 
budovy. Do stavebních prací investo-
valo město přes 60 milionů korun a 

další peníze šly na vybavení interiéru. 
Koncem ledna 2015 bylo dodava-
telem stavební části, a. s. Průmstav 
Praha, převzata budova Domu kultu-
ry. Hlavní úpravy spočívaly především 
v obnově a modernizaci vnitřních 
rozvodů inženýrských sítí a instalací, 

nových úpravách povrchů jednotli-
vých místností, zastřešení, výměně 
oken, sanačních pracích v suterénu, 
zajištění bezbariérového přístupu do 
knihovny, instalaci osobního výtahu 
pro zpřístupnění velkého sálu a no-
vých akustických podhledů malého a 
velkého sálu. Součástí stavby bylo i 
nové řešení interiéru obou sálů a vy-
bavení knihovny. 
A co bude dál? 
Plánů je spousta. Nový dramaturgic-
ký plán kulturní sezony na rok 2025 
je hotov a vy si můžete vybrat svůj 
pořad, který vás zajímá. Dům kultury 
chce i nadále být místem, kde se lidé 
setkávají, baví a rozvíjejí. 
Takže pokud hledáte, co dělat ve vol-
ném čase, určitě se zastavte!      -red-

Stavba DK

  Tradice a dnešek

Dům kultury po rekontrukci
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Kultura

2016 - Otevření Domu kultury po jeho obnově

Rekonstrukce malého sálu

Malý sál Domu kultury v novém

Terasa v létě

Rekonstrukce velkého sálu

Interiér velkého sálu Domu kultury po rekonstrukci
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Szidi Tobias, známá svým charisma-
tickým projevem a nezaměnitelným 
hlasem, patří k předním představitel-
kám šansonu na Slovensku i v České 
republice. Její tvorba, často srovnáva-
ná s legendární Hanou Hegerovou, je 
protkána hlubokými emocemi a půso-
bivými texty. Na koncertu ve Frenštátě 
zazní nejen oblíbené hity, ale i nové 
skladby z jejího repertoáru. Publikum 
se může těšit na večer plný krásné 
hudby, poezie a nezapomenutelných 
zážitků. Vstupenky v ceně 390 - 450 
Kč můžete zakoupit on-line na www.
kulturafrenstat.cz nebo v TIC Frenštát 
pod Radhoštěm.                               -red-

Navštívili jsme výstavu k 30. výročí 
obnovení spolku Matice Radhošťská, 
kde je Drahomír Strnadel 30 let před-
sedou, pátrali v archivu v Novém Jičí-
ně, prohlédli si muzeum ve Frenštátě, 
hledali materiály z nejrůznějších zdro-
jů. Pak jsme v Památníku bratří Str-
nadlů a Jana Knebla nahráli pamětní-
kovy vzpomínky. Vytvořili jsme scénář  
tříminutové rozhlasové reportáže a v 
rádiu Čas namluvili své vstupy. Honza 
Gavelčík podle našich představ re-

portáž sestříhal. Jako odměnu za svou 
práci jsme pro třídu 9. B získali zdar-
ma workshop o kolektivizaci zeměděl-
ství pod názvem Den, kdy se mlčelo. 
Zkompletovali jsme požadované vý-
stupy a už se těšíme v polovině úno-
ra 2025 do Příbora na závěrečnou 
prezentaci našeho projektu. Za velmi 
dobrou spolupráci děkujeme Draho-
míru Strnadlovi a naší koordinátorce 
ze společnosti Post Bellum Kristýně 
Koblasové.                        Petr Ondryáš 

„Jmenuji se Charlie Gordon. A jsem 
třicet let starý. Doktor Strauss říká, 
abych psal všecko, co myslím a kaž-
dou věc co se stane odteďka. Nevím 
proč, ale říká, že je to důležitý. Že tak 
budou vidět, jestli mě můžou užít. 
Snad můžou. Slečna Kinianová říká, 
že snad mě udělaj chytrým. CHCI 
BÝT CHYTRÝ.“ Těmito slovy začíná 
strhující divadelní představení Růže 
pro Algernon, kterou na motivy povíd-
ky Daniela Keyese zdramatizoval Petr 
Hruška. V podání herců Amatérské di-
vadelní společnosti Waterloo můžete 
spoluprožívat příběh slabomyslného 

Charlieho, z něhož se – zásluhou 
lékařského zásahu – stane génius. 
Hra přitom klade spoustu otázek. Je 
lepší být génius nebo slabomyslný? 
Co přinese člověku více štěstí? A co 
větší samotu? Představení můžete 
zhlédnout v 24. a 25. ledna 2025 v 19 
hodin v sále frenštátského kina. 
Místa v sále si můžete rezervovat od 
13. ledna v Turistickém a informačním 
centru ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
osobně nebo telefonicky – telefon: 
556 836 916. 
Těšíme se na setkání s vámi! 

Martin Trubač

Kultura

Ti nejúspěšnější byli pozváni do Pra-
hy, aby na Magistrátu hlavního města 
převzali ocenění. Ve čtvrtek 12. pro-
since 2024 přijeli do Frenštátu zá-
stupci Masarykova demokratického 
hnutí v čele s místopředsedou Eri-
kem Lukasem a členem předsednic-
tva MDH Lubomírem Sazovským, aby 
v příjemné atmosféře předali diplomy 
a dárky ostatním studentům, kteří se 
soutěže zúčastnili. „Velmi si vážíme 
účasti všech studentů. Jejich práce 

jsou nejen důkazem jejich talentu, 
ale také zájmu o historii a odkaz T. G. 
Masaryka,“ uvedl Erik Lukas. 
Nadšení studentů bylo zřejmé. Mnozí 
z nich již nyní plánují účast v dalším 
ročníku soutěže. „Tato soutěž mě 
velmi baví. Je to skvělá příležitost se 
vyjádřit a zároveň se něco nového 
naučit,“ svěřila se jedna z oceněných 
studentek.

Zdeněk Sazovský, 
Romana Stejskalová

Soutěž Masaryk do škol má 
své vítěze
Již tradičně se žáci frenštátského Gymnázia a SPŠEI zapojují do ce-
lostátní literární soutěže Masaryk do škol, kterou pořádá Masarykovo 
demokratické hnutí (MDH). Letos se soutěže zúčastnilo více než 30 stu-
dentů pod vedením pedagoga Jakuba Volného. Cílem soutěže je, aby se 
mladá generace seznamovala s nadčasovým významem Masarykových 
činů a myšlenek. K pochopení odkazu T. G. Masaryka bylo nutno prostu-
dovat spoustu dostupné literatury, čehož se žáci zhostili velmi dobře. 

Frenštát pod Radhoštěm se může těšit na jedinečný hudební zážitek. 
Dne 6. ledna 2025 od 19.00 hodin vystoupí ve velkém sále DK slovenská 
šansoniérka Szidi Tobias se svou kapelou. 

V tomto školním roce se jedna skupina žáků ZŠ Tyršova 913 zapojila 
do vzdělávacího projektu neziskové organizace Post Bellum Příběhy 
našich sousedů. Jeho cílem bylo najít pamětníka a zjistit co nejvíce in-
formací o jeho životě. My jsme si vybrali Drahomíra Strnadla, bývalého 
učitele a dlouholetého starostu obce Trojanovic.

Amatérská divadelní společnost Waterloo přiváží do Frenštátu před-
stavení Růže pro Algernon. Sledujte, jak se život Charlieho Gordona 
promění v důsledku vědeckého experimentu. Představení se koná  
24. a 25. ledna v 19.00 v kině.

Szidi Tobias vystoupí v DK

Žáci z velké Tyršovky přiblížili 
život Drahomíra Strnadla

Waterloo přináší Růže pro Algernon

 Hvězda šansonu ve Frenštátě

 Na stopě minulosti

Nový rok přinese do kina ve Frenštátě další nedělní pohádku, která 
je vhodná pro děti od čtyř let. S loutkovým představením Podivu-
hodný příběh levé ponožky v podání loutkoherců Těšínského diva-
dla se vydáme 12. ledna 2025 v 15.30 hod. na dobrodružnou cestu, 
která děti pobaví a dojme. Představení je inspirováno knihou Justyny 
Bednarek Neobyčejná dobrodružství deseti ponožek a vstupenky si může-
te zakoupit v předprodeji on-line na www.kulturafrenstat.cz nebo osobně v 
TIC města. Mimo předplatné stojí vstupné 130 Kč.                                -red-

Nedělní pohádka bude o dobrodružství 

fo
to

: R
om

an
a 

S
te

js
ka

lo
vá



Frenštátský zpravodaj17

Inzerce

Byl to rok 1949, když se mezi dětský-
mi knížkami a betlémem s krásnými 
filcovými figurkami objevil i tento uni-
kátní kousek. Knihkupec Pavel Par-
ma, vášnivý milovník krásné literatury 
a umění, si betlém zakoupil přímo od 
Jiřího Trnky v jeho pražském ateliéru. 
Betlém s původní papírovou dekorací, 
modrým nebem plným zlatých hvězd 
a zlatou kometou zářil uprostřed dět-
ských knížek, Říkanek a Abecedy 
Františka Hrubína, Ferdy Mravence 
Ondřeje Sekory a osvětlený přitahoval 
oči dětí a kolemjdoucích. 
Pavel Parma podporoval kulturní ži-
vot ve Frenštátě, vytvořil kolem svého 
knihkupectví živé kulturní centrum. 

Jeho přátelé, mezi nimiž byli například 
spisovatel Eda Vojtek, Jaroslav Sei-
fert, páter František Martínek nebo 
architekt Aleš Parma, Dušan Zbavitel, 
nebo fotograf Václav Bartoš se u něj 
často scházeli. 
Po znárodnění knihkupectví v roce 
1950 se betlém stal součástí rodin-
né sbírky Parmových. Ačkoli již nemá 
původní papírovou dekoraci, stále 
vykouzlí úsměv na tváři všem, kteří ho 
spatří. 
Často se objevuje na různých výsta-
vách a připomíná nám nejen talent 
Jiřího Trnky, ale také bohatou kulturní 
historii Frenštátu pod Radhoštěm.                                        

-red-

Betlém Jiřího Trnky, klenot 
knihkupectví Pavla Parmy
Ke kouzelné atmosféře vánočních svátků patří výlohy přetékají barev-
nými ozdobami a betlémy. Jeden takový výjimečný betlém, vytvořený 
samotným Jiřím Trnkou, se před 75 lety objevil ve výloze knihkupectví 
Pavla Parmy na náměstí ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Černé hodinky
Všichni tatínkové byli ti nejlepší. Z ta-
kového ocenění se snad vymykal jen 
málokterý. Samozřejmě, že náš tatí-
nek byl skutečně ten nejlepší tatínek, 
prostě tatínek s velkým T, i když jsme 
mu už mohli tykat, zatímco tatínek 
svým rodičům, a stejně tak i my, onikal.
Se zimou nastávala doba dlouhých 
večerů a ty nám tatínek dovedl ná-
ramně zpříjemnit. Neznali jsme rádio, 
ne tak televizi, dokonce jsme ještě 
neměli ani elektřinu. Veškeré dění u 
nás doma se odehrávalo v kuchyni. 
Byla to naše společenská místnost 
a jejím centrem byla žlutá petrolejka. 
Její mosazná noha, umně cizelovaná, 
představovala ženu, která v ruce drže-
la velkou cibuli nádoby na petrolej. Vy-
dávala velmi sporé světlo, ale muselo 
nám stačit na psaní úkolů, maminka u 
něho šila, pletla a hlavně zašívala.	
Petrolej stál peníze, a tak se muselo 
šetřit. Než se světlo s požehnáním 
sv. Floriánka rozžehlo: „Svatý Florián-
ku, opatruj nás od ohýnka časného i 
věčného,“ držela se každý den černá 
hodinka.
Dobytek se poklidil ještě za světla. Po-
tom jsme se shromáždili všichni v ku-
chyni. Vlastně kde jinde, když v jizbě 
se zatápělo těsně před spaním, zatím-
co v kuchyňských kamnech se v zimě 
topilo s malou odpolední pauzou celý 
den. S nastávající tmou se kamna stá-
vala dominantou. Světlo procházející 
přes vrátka, házelo na protější stěnu 
neskutečné mihotající se tvary a vytvá-
řelo tajemnou atmosféru. Každý z nás 
zaujal nějaké posazení, jenom tatínek 
chodil. Rázoval pomalým krokem po 
kuchyni tam a zpět a kouzelně vyprá-

věl. Když jsme byli menší, byly to po-
hádky, nejkrásnější byla o Bodříkovi.
S naším dorůstáním se měnilo i téma 
tatínkových vyprávěnek. Za první svě-
tové války v roce 1916 rukoval jako 
osmnáctiletý. Strašná síla tohoto pro-
žitku se do něho zakousla navždycky a 
on nám ji svým podáním zmírňoval. By-
lo to přece dávno a pro nás už to byla 
také pohádka, když „atolerija bila“. 
Tatínek měl zvláštní způsob vyprávění 
– hovořil plynule a najednou, když hle-
dal myšlenku, se s pokašláním zarazil 
a zmlkl. My jsme ztichli jako pěna a v 
tom napjatém očekávání bylo slyšet 
jenom praskání ohně. Po chvíli tatínek 
pokračoval.
Toto představení se u nás odehrávalo 
skoro každý podzimní či zimní večer 
před rozsvícením lampy. Tatínek si 
vždycky vymyslel něco, čím by tu čer-
nou hodinku vyplnil. My jsme se nikdy 
nenudili, i když jsme některé jeho vy-
právěnky slyšeli mnohokrát.
Teprve dnes vím, jak to pro něho bylo 
náročné. Celý den pracoval v továrně 
firmy Bernkopf, většinou na place. To 
znamená, že mrzl celou šichtu venku. 
Potom na něho čekala hodinová ces-
ta domů. Po příchodu musel vykonat 
ty nejtěžší práce v hospodářství, a 
bylo jich dost i v zimě. Nanosit vodu 
pro dobytek, nařezat sečku, nachystat 
krmení, štípat dříví. Místo odpočinku 
se věnoval nám, dětem.
Kolikrát přemýšlím nad tím, jak štědrý 
byl náš tatínek. Měl povahu po hodné 
stařence. Všechno by rozdal a všem 
rád sloužil. V černých hodinkách nám 
daroval to nejlepší a ani netušil, jak 
velké úroky mu vynese tento vklad. 

Hana Juračáková

ODROBINKY
Drobečkům z chleba se u nás říkávalo "odrobinky". Sbírala jsem je ze 
stolu a dávala ohni. Dnes odrobinkami nazývám své vzpomínky. Také je 
pomalu sbírám. Vzácný je i ten nejmenší drobeček…

Valašský bál
Valašský soubor písní a tanců 
Radhošť z Trojanovic oznamuje, 
že tradiční Valašský bál bude v 
sobotu 1. února 2025 od 19 ho-
din v aule Gymnázia a SPŠEI ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. 

K tanci a poslechu bude hrát cimbá-
lová muzika Sedmikvítek. Všichni jsou 
srdečně zváni. Vstupné v předprodeji 
za 200 Kč. (tel. 736 255 098).   -red-

Paní Mahulena Parmová s rodinou  při Dnu otevřených dveří hotelu Edvard
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Proběhly ukázky tréninků všech kate-
gorií, přes přípravku, mladší žákyně, 
starší žákyně až po kadetky. Večerní 
program patřil exhibičnímu utkání 
veteránů. Součástí akce bylo i slav-
ností ocenění a předání symbolic-
kých plaket významným osobnostem 
frenštátského volejbalu za dlouho-
letou práci pro klub či za úspěšnou 

reprezentaci v ligových soutěžích. Za 
mužskou složku byl oceněn Rostislav 
Slovák a Marek Křístek, oba stále  
aktivní hráči veteránů s trenérskou 
stopou v našem klubu. Za dámy 
Kamila Šálková, Andrea Norská  
a Petra Blechtová, které reprezen-
tovaly Frenštát v dobách, kdy se 
účastnil extraligové soutěže, ve které 
byl do roku 2003 považován za nejú-
spěšnější klub vůbec.
Pozvání na akci přijali zastupitelé Mo-
ravskoslezského volejbalového sva-
zu, od kterých jsme dostali ocenění 
za činnost v rámci rozvoje volejbalu, 
čehož si nesmírně vážíme.
Celé odpoledne se neslo v duchu 
přátelských setkání a pohodové at-
mosféry. 
Děkujeme sponzorům za podporu 
této akce a také všem, kteří se na or-
ganizaci akce jakkoliv podíleli. Také 
přátelům, známým a v neposlední řa-
dě rodičům našich dětí, že se za námi 
přišli podívat. Volejbal ve Frenštátě 
byl, je a vždy bude důležitou součástí 
sportovního života města.

Karolína Kuřecová

Sport

Oslavy 75 let volejbalu ve Frenštátě Žáci základních škol se utkají 
v korfbalu

Frenštátské kluziště láká 
návštěvníky 

V sobotu 23. 11. se v nové hale Gymnázia a SPŠEI uskutečnily oslavy 
výročí 75 let volejbalu ve Frenštátě. 

Žáci základních škol Tyršova 913 a Záhuní se letos poprvé utkají v no-
vém sportovním turnaji ve hře korfbal. Projekt vzájemných sportovních 
utkání mezi školami připravilo město Frenštát pod Radhoštěm s cílem 
posílit vzájemné vazby mezi oběma školami a podpořit týmového ducha 
žáků i pedagogů. Korfbal byl zvolen pro svůj unikátní charakter hry, ne-
boť v každém týmu hrají společně chlapci i dívky, což podporuje rovnost 
a spolupráci.

„Součástí příprav na školní turnaj byly 
úvodní představovací hodiny korfba-
lu, které se v listopadu uskutečnily 
na obou základních školách,“ vysvětlil 
Robin Gebauer, referent sportu, od-
boru vnějších vztahů MěÚ Frenštát 
pod Radhoštěm.
Předání korfbalového vybavení, košů  
a míčů, jednotlivým školám se účast-
nil i místostarosta města Zbyněk 
Vágner. „Město přišlo s myšlenkou na 
tento projekt a také zajistilo a zakoupi-
lo příslušné sportovní vybavení. Chtěli 
jsme podpořit sportování dětí něčím 
novým, netradičním a korfbal toto spl-
ňuje. Jsem rád, že můžeme být u jeho 
zavedení na našich školách,“ řekl mís-
tostarosta města. 
Odborné představení a zaučení za-
jišťuje ve školách pan Lukáš Filip, 
místopředseda Českého korfbalové-
ho svazu, zkušený trenér a rozhodčí. 

Pod jeho vedením se žáci obou škol 
postupně seznamují se základy této 
unikátní hry. „Korfbal není jen sport, 
ale i cesta, jak děti učit spolupráci, 
respektu a rovnoprávnosti, protože 
vyžaduje smíšené týmy. Je radost vi-
dět, jak se žáci nadšeně zapojují a učí 
nové dovednosti,“ sdělil Lukáš Filip.
Korfbalový sportovní turnaj se usku-
teční na jaře roku 2025 v nové fren-
štátské sportovní hale. „Zatímco na 
hřišti budou bojovat vybraní hráči  
z každé školy, zbylí žáci budou fandit z 
hlediště a vytvářet tu zdravou sportov-
ně-soutěžní atmosféru. Vítězná škola 
si odnese putovní pohár a hlavně 
zajímavou finanční odměnu, kterou 
bude škola moci využít dle rozhodnutí 
školní samosprávy,“ dodal na závěr 
místostarosta města.

Iva Vašendová
vedoucí odboru vnějších vztahů

V prvním týdnu provozu navštívilo frenštátské kluziště již 1406 nadšených 
bruslařů. Kromě kvalitního ledu, o který se stará rolba každou hodinu a půl, 
si návštěvníci mohou vychutnat občerstvení v nově otevřeném bufetu.     -red-

Provoz krytého bazénu v lednu

Pondělí 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN

6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 17.00

Neděle 9.00 – 16.00

Tel.: 556 836 240, 702 167 488, www.aquafrenstat.cz.

Upozornění: V pondělí 1. 1. 2025 bazén pro veřejnost UZAVŘEN			 
Každý první čtvrtek v měsící bazén  UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 2. 1. 2025
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Inzerce

Kadeřnictví Wendigo

Vendula Křístková
Martinská čtvrť 1785
Frenštát pod Radhoštěm
 

tel.: 731 659 799

MASÁŽE, MOBILIZACE, SM SYSTÉM 
 

POLIKLINIKA  FRENŠTÁT p. R.  budova A, 1.patro   
 

LICHNOV 125  (U KOSTELA) 
 

tel. 731 181 619      bugylee@seznam.cz 
 

DÁRKOVÉ POUKAZY 
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Školy

Setkání se středními školami 

Den otevřených dveří 

Žáci ovládli anglické hláskování

Polsko očima studentů frenštátského Gymnázia a SPŠEI

Žáci osmých a devátých tříd Základní školy Záhuní mají o něco jasnější 
představu o své budoucnosti. Ve čtvrtek 14. listopadu se totiž na této 
škole konalo tradiční setkání se zástupci středních škol. Na této akci 
měli žáci a jejich rodiče jedinečnou příležitost seznámit se s nabídkou 
studijních oborů na různých středních školách v našem regionu. Zá-
stupci 17 škol z Rožnova pod Radhoštěm, Valašského Meziříčí, Nového 
Jičína, Kopřivnice, Oder, Frýdku-Místku, Frenštátu pod Radhoštěm a 
Bystřice pod Hostýnem přiblížili žákům výhody studia na jejich školách.

ZŠ Záhuní nabízí výuku 4 cizích jazyků, angličtiny, němčiny, ruštiny a 
francouzštiny. Všichni žáci se od 1. třídy učí anglický jazyk a v 7. ročníku 
si volí druhý cizí jazyk.

V sobotu 7. prosince měla ZŠ Záhuní dveře dokořán. Konal se tady již 
tradiční Mikulášský den otevřených dveří. 

Dne 18. a 19. listopadu 2024 se žáci druhého a třetího ročníku frenštátského Gymnázia a SPŠEI vydali na 
dvoudenní exkurzi do Polska. Navštívili koncentrační tábor Osvětim a historické město Krakov.

Pozvaní zástupci své školy nejprve 
krátce prezentovali, následně přišla 
řada na dotazy a na bližší podrobnosti. 
Rodiče a žáci se tak dozvěděli, které 
studijní a učební obory jsou podporo-
vány stipendií Moravskoslezského a 
Zlínského kraje, které školy spolupra-
cují s firmami poskytujícími studentům 
motivační a jiné příspěvky, které školy 
umožňují svým studentům získat zdar-
ma řidičský nebo svářečský průkaz, a 
informace o podmínkách přijetí, uplat-
nění absolventů v praxi apod.  
V rámci výběru svého budoucího povo-
lání navštívili žáci 9. ročníku Přehlídku 
technických profesí a Přehlídku střed-
ního školství GEMMA. Přehlídka tech-

nických profesí proběhla 9. října v Ko-
přivnici a byly na ni představeny obory 
ze strojírenství, stavebnictví a elektro-
techniky, o které je v současné době 
na trhu práce největší zájem. O přiblí-
žení studia těchto oborů se postarali 
přímo studenti jednotlivých škol. Ti 
žákům nejen představili jednotlivé pro-
fese, ale také jim ukázali, co který obor 
obsahuje, co se studenti musí učit a 
co musí znát. Mimo to se žáci dozvě-
děli také informace o tom, jak se pří-
padně na danou školu dostat nebo jak 
mohou po jejím absolvování ve studiu 
pokračovat. Na přehlídce byli přítomni 
také zástupci firem, které absolventy 
těchto středních škol zaměstnávají.
Přehlídka středního školství GEMMA 
se uskutečnila 17. října v Novém Jičí-
ně. Také zde byly prezentovány obory 
vzdělání s výučním listem i s maturitní 
zkouškou. Cílem přehlídky bylo přiblí-
žit žákům 9. ročníku další vzdělávací 
možnosti v našem regionu a okolí a 
usnadnit jim tak rozhodování při vol-
bě budoucího povolání. Přehlídky se 
účastnily SOŠ, SOU a gymnázia z 
okresu Nový Jičín, další pak z Morav-
skoslezského, Zlínského a Olomouc-
kého kraje.             Kamila Adamčíková, 

výchovný poradce

V pondělí ráno jsme vyjeli směrem 
Osvětim. V autobuse nám průvod-
kyně sdělila zajímavá fakta o histo-
rii Polska. Jakmile jsme dorazili do 
Osvětimi, zamířili jsme k bývalému 
koncentračnímu táboru Auschwitz-
Birkenau. Nejprve jsme navštívili 

část Auschwitz I, pojatou spíše jako 
muzeum. Zde jsme prošli několik 
budov, kde byly vystaveny předměty 
a fotografie obětí a také jsme mohli 
nahlédnout do původních místností. 
Dále jsme se přesunuli do druhé čás-
ti, Auschwitz II-Birkenau. Tady se na-

chází památník, příbytky vězňů s po-
schoďovitými palandami nebo známá 
„brána smrti“.  Počasí nám tento den 
nepřálo a o to více na nás doléhala 
pochmurná atmosféra těchto míst. 
Další zastávkou byl Krakov, kde jsme 
dorazili v podvečer. Prošli jsme se 

Žáci se účastní různých jazykových 
soutěží a jednou z nich byla Spelling 
Bee, která se konala koncem listo-
padu na Základní škole v Lichnově. 
Utkaly se zde dva kolektivy 14 žáků z 
Lichnova a 14 žáků z frenštátské ZŠ 
Záhuní. Žáci 6. - 9. ročníků soutěžili v 
hláskování slyšených anglických slov. 
Žáci naší školy byly úspěšní.
Kategorie 6. ročníku: 1. místo Eliška 
Lee, 2. místo Tereza Koblicová. 
Kategorie 7. ročníku: 1. místo Adria-
na Barnášová. 

Kategorie 8. ročníku 1. místo Dita 
Harabišová, 3. místo Aneta Kuchařová. 
Kategorie 9. ročníku: 1. místo: Dani-
ela Fejtková
Absolutním vítězem celé soutěže 
Spelling Bee se stala a putovní 
pohár získala žákyně 8. B Dita Ha-
rabišová. Poděkování patří organizá-
torům soutěže, týmu angličtinářů ze ZŠ 
Lichnov za skvělou přípravu a příjem-
nou atmosféru.                       

Jarmila Šigutová, 
učitelka anglického jazyka

Pro nejmenší byla připravena Stezka 
po stopách Mikuláše, na které děti 
plnily úkoly. Pro starší pak úniková 
hra s názvem Ztracený klíč. Ze tříd se 
ozývala hudba a zpěv za doprovodu 
různých hudebních nástrojů, k řešení 
byly hudební hádanky a kvízy. V jazyko-
vých učebnách si mohli příchozí pro-
cvičit své jazykové znalosti z angličtiny, 
němčiny nebo ruštiny. Živo bylo zvlášť v 
učebně chemie, kde to bublalo, dýmilo, 
vonělo, v akci byly různé pokusy, např. 
důkaz tekutosti plynu, malování pomo-
cí elektrolýzy, vrcholem byl start rakety 
Space-X.  V počítačové učebně byly k 
vidění nejen výukové programy, ale ta-
ké robotické stavebnice a 3D tiskárna. 
Robotické stavebnice, tablety používají 

ve výuce i děti na 1. stupni. Návštěvníci 
je mohli vidět při práci s legem a Sphe-
ro koulemi. Kdo zavítal do první nebo 
druhé třídy, mohl se podívat a seznámit 
s pomůckami pro naše nejmenší žá-
ky. V aktivitě Svět našimi smysly mělo 
úspěch čichové nebo hmatové pexeso. 
O tom, že žáci dokáží tvořit, se mohli 
všichni přesvědčit ve školní dílně. Vá-
noční nálada byla cítit z kuchyňky, kde 
se pekly perníčky. Ke zhlédnutí byla 
výstava historických a archeologických 
vykopávek, protože na škole pracuje 
kroužek Historie nás baví. V tělocvičně 
si sportovci mohli vyzkoušet obratnost, 
rychlost na překážkové dráze. 

Radmila Matušová, 
zástupkyně ředitele školy

  Osvětim a Krakov

  ZŠ Záhuní   ZŠ Záhuní

nočním městem a prohlédli si zná-
mou židovskou čtvrť Kazimierz. Pak 
odjeli na ubytování. Druhý den jsme 
nejdříve zamířili na hrad Wawel, ke 
katedrále sv. Stanislava a sv. Václava 
s hrobkami polských králů a prezi-
dentského páru. Součástí prohlídky 
byla i návštěva zvonice. Z ní byl nád-
herný výhled na město. 
Pak už jsme Obchodní ulicí zamířili 
do centra na Rynek Główny, což je 
hlavní náměstí Krakova. Prohlédli 
jsme si několik krásně zdobených 
kostelů postavených v různých umě-
leckých stylech. 
Z náměstí jsme se po skupinkách 
vydali na oběd a odpoledne ještě na-
vštívili několik památek, včetně slavné 
Jagellonské univerzity. Celou exkurzi 
jsme zakončili volným rozchodem po 
městě a zpět do Frenštátu jsme se 
vrátili se spoustou nových poznatků.

Karolína Anna Schindlerová 
a Vanda Spišáková, 6A
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Podpora a spolupráce města 
Frenštát p. R. se seniory

Spolupráce města se seniory  
v DPS Martinská čtvrť, Rožnovská
Město Frenštát p. R. má ve svém vlast-
nictví 3 domy s pečovatelskou službou. 
Jedná se o byty v domech na ulici 
Rožnovská 346, Martinská čtvrť č. p. 
1135-1137 a č. p. 1151-1153. Celková 
kapacita těchto domů je 154 bytů. V 
domech bydlí lidé v důchodovém věku 
a lidé se zdravotním postižením. Během 
roku se proto konají pravidelná setkává-
ní s nájemníky těchto domů se zástupci 
města. V uplynulém roce se na základě 
podnětu nájemníků městu podařilo 
např. zajistit opravu altánu, vybudovat 
nový chodník nebo zajistit pravidelnou 
dopravu do centra města ve spolupráci 
s Hasiči Frenštát p. R.
Fungování sociálních služeb 
Město Frenštát pod Radhoštěm se mů-
že pyšnit dobře fungujícím systémem 
sociálních služeb, který je výsledkem 
dlouhodobé a efektivní komunitní spolu-
práce. Tato spolupráce zahrnuje i okolní 
obce v rámci obce s rozšířenou působ-
ností (ORP). Sociální služby pokrývají 
potřeby obyvatel, a to od péče o senio-
ry, přes služby pro osoby se zdravotním 
postižením, až po pomoc rodinám v kri-
zových situacích a osobám ohrožených 
sociálním vyloučením. 
Efektivitu sociálních služeb zajišťuje ko-
munitní plánování. Město dlouhodobě 

spolupracuje s okolními obcemi, a v 
rámci této spolupráce se pravidelně ko-
nají setkání, kde se diskutují aktuální po-
třeby obyvatel a plánují se nové projekty 
a služby. Město rovněž spolupracuje s 
Moravskoslezským krajem (MSK), který 
poskytuje důležité dotační programy 
a podporu v oblasti sociálních služeb. 
Tato spolupráce umožňuje městu ne-
jenom efektivněji čerpat finanční pro-
středky, ale také implementovat inova-
tivní projekty, které zlepšují kvalitu života 
obyvatel. 
Zřízení denního stacionáře              
Plánujeme otevření nové služby, která 
má za cíl poskytnout starším občanům 
kvalitní péči a příležitosti pro aktivní trá-
vení volného času. Provoz stacionáře by 
měl být zahájen v roce 2027, a to díky 
dotačnímu titulu Ministerstva práce a 
sociálních věcí.
Nový denní stacionář pro seniory se v 
našem městě zaměří na širokou škálu 
aktivit a služeb. Klienti se mohou těšit 
na odbornou péči kvalifikovaného per-
sonálu, který jim bude k dispozici po ce-
lý den. Program bude zahrnovat různé 
terapeutické a rehabilitační aktivity, jako 
jsou fyzioterapie, arteterapie nebo mu-
zikoterapie, které pomohou podporovat 
jak fyzické, tak duševní zdraví seniorů. 
Dále bude stacionář nabízet společen-
ské aktivity, jako jsou kroužky, přednáš-
ky a další akce, které podpoří socializaci 
a vzájemné setkávání seniorů. Cílem je 
vytvořit příjemné a bezpečné prostředí, 
kde se budou moci klienti cítit jako do-
ma a kde si najdou nové přátele. Město 
již zahájilo přípravy na projekt, včetně vý-
běru vhodných prostor a sestavení týmu 
odborníků.
Projekt Telemedicína
Telemedicína využívá moderní technolo-
gie pro poskytování vzdálené zdravotní 
péče a konzultací mezi pacienty a zdra-
votnickými profesionály. To zahrnuje po-
užití videohovorů, telefonních hovorů, 
mobilních aplikací a dalších digitálních 
nástrojů k diagnostice, monitorování a 
léčbě pacientů, aniž by bylo nutné, aby 
se pacient fyzicky dostavil do zdravot-
nického zařízení. Mezi běžný monitoring 
patří měření srdeční frekvence, krevní-
ho tlaku, tělesné teploty, hladiny kyslíku 
v krvi, dále sledování chronických one-
mocnění pomocí monitorování hladiny 
glukózy u diabetiků, sledování stavu 
pacientů s astmatem nebo chronickou 
obstrukční plicní nemocí a dále vzdále-
né diagnostické testy EKG monitoring. 
Měření je prováděno každou středu od 
8:00 do 12:00 hodin, v prostorách DPS 
Rožnovská 346, Frenštát pod Radhoš-
těm. K měření je třeba se objednat 
předem, a to u správkyně DPS, Emílie 
Křenkové, tel. 702 020 011.

Zbyněk Vágner, 
místostarosta

Odborníci z Univerzity Palackého v Olomouci přiblížili žákům ZŠ Tyršo-
va a ZŠ Záhuní nebezpečí kyberšikany. V rámci třídenního projektu se 
žáci druhého stupně seznámili s aktuálními trendy v oblasti kyberšika-
ny a získali praktické rady, jak se bránit před online útoky. 

Koncem listopadu uspořádalo Masarykovo demokratické hnutí a Nadace 
E. a B. Parmových vzpomínkový večer věnovaný 80. výročí narození a 30. 
výročí úmrtí legendárního českého písničkáře Karla Kryla, který se konal 
v podkroví frenštátského muzea.

Prevence kyberšikany

Večer věnovaný Karlu Krylovi

Mezi její nejčastější projevy patří zasílá-
ní urážlivých nebo vyhrožujících zpráv, 
šíření falešných informací, veřejné poni-
žování obětí prostřednictvím sociálních 
sítí nebo vytváření dezinformací a nená-
vistných kampaní. „Příčiny, které mohou 
vést k páchání kyberšikany, jsou různé. 
Mnozí mladí lidé mohou být motivováni 
snahou o zajištění pozornosti vrstev-
níků, touhou po moci nebo pomstou. 
Zároveň mohou za kyberšikanou stát i 
nepochopení pravidel online komunika-
ce nebo chybějící empatie k ostatním,“ 
vysvětlil Vladimír Pražák, manažer pre-
vence kriminality a referent krizového 
řízení, MěÚ.
Během lekce se žáci dozvěděli, jak se 

chránit před kyberšikanou a jak reago-
vat a bránit se, pokud se stanou jejími 
oběťmi. „Odborníci jim doporučili ně-
kolik jednoduchých kroků, jak si zajistit 
bezpečnost na svých mobilních telefo-
nech a počítačích, jako jsou nastavení 
soukromí na sociálních sítích, blokování 
neznámých kontaktů, pravidelná aktua-
lizace bezpečnostního softwaru nebo 
používání silných hesel. 
Lektoři vysvětlili, že svoboda projevu 
není neomezená a že existují jasné hra-
nice, zejména pokud jde o projevy ne-
návisti, šíření dezinformací nebo hrozby. 
Děti se také dozvěděly, jak mohou tyto 
neetické a nelegální projevy rozpoznat a 
jak se proti nim bránit.                         -red-

Večer zahájil Petr Šmajstrla, který přiví-
tal všechny přítomné a představil hos-
ty. Zazněly známé Krylovy písně. Slovo 
si poté převzal Vojtěch Klimt, který se 

ve svém vystoupení podělil o osobní 
vzpomínky na Karla Kryla. Vojtěch je 
autorem dvou knih o rodině Krylů. Ta 
první s názvem Až na to, že mi zabili tá-
tu, je věnována Karlovi a druhá, Poddat 
se nemíním, se věnuje osudům tiskař-
ské rodiny Krylů. Improvizované vyprá-
vění bylo doplněno verši Karla Kryla 
v podání Martina Trubače. Zdeněk 
Sazovský ve svém závěrečném vystou-
pení zdůraznil význam Krylova odkazu 
a jeho vliv na českou společnost.  -red-

 ZŠ Tyršova a ZŠ Záhuní
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Program

KINO
 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace) 
Změna programu vyhrazena

2. 1. v 19:00 hodin
BETTER MAN
Životopis, 134 min., titulky, USA, 15+, 130 Kč

3. 1. v 17:30 hodin
ANETA
Krimi, 100 min., CZ, 15+, 130 Kč

3. 1. ve 20:00 hodin
NOSFERATU
Horor, 132 min., titulky, USA 15+, 150 Kč

4. 1.  v 15:00 hodin
KAYARA A TAJEMNÉ MĚSTO INKŮ
Animovaný, 81 min., dabing, PER, 140/120 Kč

4. 1. v 17:30 hodin
LOVEC KRAVEN 
Akční, 120 min., titulky, USA, 12+, 150 Kč

4. 1. ve 20:00 hodin
BETTER MAN
Životopis, 134 min, titulky, USA, 15+, 130 Kč

5. 1. v 10:00 hodin
KOČIČÍ ODYSEA
Animovaný, 85 min., dabing, LOT, 140 Kč

5. 1. v 15:00 hodin
JEŽEK SONIC 3
Akční, 111 min., dabing, USA, 150/130 Kč

5. 1. v 17:30 hodin
V DOBRÉM I ZLÉM
Komedie, 101 min., CZ, 15+, 150 Kč

9. 1. v 19:00 hodin
LÉTO S EVŽENEM
Rodinný, 97 min., CZ, 140 Kč

10. 1. ve 14:00 hodin
GLADIÁTOR II (Kino Senior)
Akční, 150 min., titulky, USA, 15+, 70 Kč

10. 1. v 17:30 hodin
MUFASA: LVÍ KRÁL 
Rodinný, 120 min., dabing, USA, 140 Kč

10. 1. ve 20:00 hodin
ÚSMĚV 2
Horor, 124 min., titulky, USA, 15+, 150 Kč

11. 1. v 15:00 hodin
JEŽEK SONIC 3
Akční, 111 min., dabing, USA, 150/130 Kč

11. 1. v 17:30 hodin
LÉTO S EVŽENEM
Rodinný, 97 min., CZ, 140 Kč

11. 1. ve 20:00 hodin
LOVEC KRAVEN 
Akční, 120 min., titulky, USA, 12+, 150 Kč

12. 1. v 10:00 hodin
BOB A BOBEK VE FILMU: 
NA STOPĚ MRKVOJEDA
Animovaný, 80 min., CZ, 140/120 Kč

12. 1. v 18:00 hodin
ODVÁŽNÁ VAIANA 2
Animovaný, 95 min., dabing, USA, 140 Kč

16. 1. v 19:00 hodin
JÁ A MŮJ TERAPEUT
Komedie, 90 min., dabing, FRA, 140 Kč

17. 1. v 17:30 hodin
JEŽEK SONIC 3
Akční, 111 min., dabing, USA, 150/130 Kč

17. 1. ve 20:00 hodin
SUBSTANCE 
Horor, 140 min., titulky, VB, 130 Kč

18. 1. v 15:00 hodin
HOKUS POKUS DIPLODOKUS
Animovaný, 93 min., dabing, POL, 150/130 Kč

18. 1. v 17:30 hodin
JÁ A MŮJ TERAPEUT
Komedie, 90 min., dabing, FRA, 140 Kč

18. 1. ve 20:00 hodin
GLADIÁTOR II
Akční, 150 min., titulky, USA, 15+, 150 Kč

19. 1. v 10:00 hodin
ODVÁŽNÁ VAIANA 2
Animovaný, 95 min., dabing, USA, 140 Kč

19. 1. v 15:00 hodin
LÉTO S EVŽENEM
Rodinný, 97 min., CZ, 140 Kč

19. 1. v 17:30 hodin
V DOBRÉM I ZLÉM
Komedie, 101 min., CZ, 15+, 150 Kč

23. 1. v 19:00 hodin
NA PLECH
Komedie, 99 min, CZ, 15+, 140 Kč

24. - 25. 1. v 19:00 hodin
Amatérská divadelní společnost 
Waterloo - RŮŽE PRO ALGERNON 

26. 1. v 10:00 hodin
JEŽEK SONIC 3
Akční, 111 min., dabing, USA, 150/130 Kč

26. 1. v 15:00 hodin
HOKUS POKUS DIPLODOKUS
Animovaný, 93 min., dabing, POL, 150/130 Kč

26. 1.  v 17:30 hodin
NA PLECH
Komedie, 99 min, CZ, 15+, 140 Kč

30. 1. v 19:00 hodin
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁMÝ
Životopis, 141 min., titulky, USA, 140 Kč

31. 1. ve 14:00 hodin
PREZIDENTKA (Kino Senior)
Dokument, 109 min., SVK, 12+, 70 Kč

31. 1. v 17:30 hodin
NA PLECH
Komedie, 99 min, CZ, 15+, 140 Kč

31. 1. ve 20:00 hodin
SPOLEČNÍK
Horor, 97 min., titulky, USA, 15+,130 Kč
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Program

DŮM KULTURY
 556 835 397

Leden 2025
www.kulturafrenstat.cz

Do 7. 1. 2025
Vestibul, DK Frenštát p. R.
VÝSTAVA VÁNOČNÍ VARIACE
Tradiční výstava prací dětí z místních škol. 
Výstava je přístupná během provozní doby 
knihovny a v rámci akcí pořádaných v Domě 
kultury.

6. 1.  /od 19.00 hod./ Velký sál DK
SZIDI TOBIAS & BAND
Slovenská zpěvačka a herečka Szidi Tobias 
patří k výrazným osobnostem šansonu nejen 
na Slovensku, ale také v České republice, kde 
bývá často spojována se jménem Hany Hege-
rové. Její charisma a specifické zabarvení hla-
su jsou jasnou kombinací pro silný umělecký 
zážitek. 
Vstupné: 390–450 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo v TIC Frenštát p. R.

10. 1.  /od 19.00 hod./ Velký sál DK  
TYRŠOVÁCKÝ PLES
Slavíme 120 let školy! Pojďme si připomenout 
dobovou atmosféru. Na hosty dobově oděny 
čeká překvapení.
Vstupné: 150 Kč, místenka 200 Kč 
Předprodej: v TIC Frenštát p. R.

11. 1.  /od 13.00 do 22.00 hod./ Kluziště
ICE PARTY – KARNEVAL PRO DĚTI
DJská stage uprostřed kluziště / občerstvení / 
osvětlený led / bar / posezení
Vstupné: 50 Kč dítě, 100 Kč dospělý

12. 1. /od 15.30 hod./ Kino
NEUVĚŘITELNÁ CESTA LEVÉ PONOŽKY
Nedělní pohádka v podání loutkoherců Těšín-
ského divadla. Příběh je inspirovaný knihou 
Justyny Bednarek Neobyčejná dobrodružství 
deseti ponožek. Pro děti od 3 let.
Vstupné: mimo předplatné 130 Kč.
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo v TIC Frenštát p. R.

17. 1. / Velký sál DK
PLES GYMNÁZIA Frenštát p. R. 
Informace na webových stránkách školy.

19.1. /od 15.00 do 18.00 hod./ Velký sál DK
DĚTSKÝ KARNEVAL ASTRA
Informace na webových stránkách ASTRY, 
centra volného času.

21. 1. /od 19.00 hod./ Malý sál DK 
HORY A MĚSTA SEVERNÍHO 
ŠPANĚLSKA
Premiéra. Multimediální pořad Jiřího Kráčalí-
ka vás zavede do těch nejkrásnějších oblastí 
severního Španělska. Budete se toulat jak 
horami, tak historickými městy a památkami 
(Vhodné jako typ pro vaši dovolenou). 
Vstupné: 50 Kč.

25. 1. /od 9.30 do 16.00 hod./ Náměstí
FRENŠTÁTSKÝ MASOPUST 
SE ZABIJAČKOU
Pravá moravská zabijačka, ochutnávka a ho-
dy, masopustní kapela a veselý program, rej 
masek a tradiční stánky. Přesné informace na 
samostatných plakátech. Vstupné: zdarma

28. 1.  /od 19.00 hod./ Velký sál DK
GABRIELA BEŇAČKOVÁ 
A JAKUB PUSTINA V DOPROVODU 
MORAVSKÉHO KLAVÍRNÍHO TRIA
Unikátní koncert legendární sopranistky Gab-
riely Beňačkové, která více než 50 let repre-
zentuje ČR na nejprestižnějších světových 
operních scénách. Posluchači budou mít jed-
nu z posledních možností slyšet ji jako Jenůfu, 
Rusalku nebo Mařenku. Tento večer nabídne 
nejen její nezaměnitelný hlas, ale i hudební 
kouzlo v doprovodu Moravského klavírního 
tria.
Vstupné: mimo předplatné 590 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo v TIC Frenštát p. R.

PŘIPRAVUJEME
Od 30.1. do 2.3. Výstavní síň Albína Poláška
Výstava ZÁBAVIŠTĚ
Interaktivní výstava Zábaviště pro sviště není 
klasickou výstavou, je to spíš neobyčejná herna 
pro děti. Herna plná obrázků VENDULY HEGE-
ROVÉ, které vystoupily z knížek a oživily neje-
den herní koutek. 
Výstava bude přístupná úterý - neděle 
od 9 - 17 hod. 
Vstupné: 80 Kč / děti od 1 roku, dospělí zdar-
ma. Žáci a studenti s pedagogickým doprovo-
dem - 50 Kč / 1 osoba, pedagogický doprovod 
zdarma.

23. 2. /od 19.00 hod./ Velký sál DK
RECITÁL – Lucie Bílá a Petr Malásek
Vystoupení naší nejpopulárnější zpěvačky za 
klavírního doprovodu. Zazní slavná muzikálová 
témata, světové evergreeny i zpěvaččiny re-
pertoárové objevy. České, zámořské, anglické 
i francouzské melodie dostaly jednotící, intim-
ně slavnostní formu. Přijďte si užít slavnostní 
chvíle v komorní atmosféře plné známých me-
lodií, osobitého humoru a osobních historek v 
podání největší hvězdy současné české popu-
lární hudby.
Vstupné: 1090–1190 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo v TIC Frenštát p. R.
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Ohlédnutí za uplynulými týdny

Rozsvícení vánočního stromu na frenštátském náměstí

Česko zpívá koledy
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Vánoční strom, koncerty, divadla, oslava narozenin, Štěpánské bruslení i frenštátský Silvestr

Rozsvícené vánoční stromy na náměstí, ve školách i v zahra-
dách domů vytvářely příjemnou atmosféru nadcházejících 
Vánoc. 
Pod tím nejkrásnějším na náměstí se v jeden velký pěvec-
ký sbor spojilo několik stovek účastníků akce Česko zpívá 
koledy. Vánoční koledy byly slyšet z frenštátského kina, kde 
měl svůj vánoční koncert Komorní sbor Nyklband. Vojenská 
hudba Olomouc zahrála filmové melodie na prosincovém 
adventním koncertě. Potěchou pro oči byla také výstava 
dětských prací Vánoční variace. V Domě kultury se konalo 

předvánoční setkání s názvem Kouzlo adventu, na kterém 
zahrála skupina Fleret.
V dalších dnech hostilo podium malého sálu Domu kultury 
loutkoherce s pohádkou Jozífek a hvězda. Mezi svátky osla-
vil frenštátský kulturák šedesátiny na Vánočním mejdanu. 
Kluziště ožilo ledovou party s DJskou stage uprostřed ledo-
vé plochy a zahanbit se nenechalo ani frenštátské náměstí, 
kde bylo připraveno posezení s hudbou, pro děti pohádka 
a DJ SHOW a poslední prosincový den také frenštátský 
Silvestr.                                                                                   -red-  

Živý betlém

Informační centrum a jeho stromek  
s vůní dálek a domova
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